



## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 10. 6 óra — perc

"Tudománycs" szüret Kecskeméten

1957. október 10.

Szüretelnek a Szőlészeti Kutató Intézet kecskeméti kísérleti telepén. Ez a szüret azonban nem közönséges szőlőszedés: nagy gonddal válogatják külön a különböző kísérleti parcellák termését. Ötven holdon folytatott kísérleteket a telep kollektívája, tanulmányozva a trágyázás, a védekezés legjobb módjait és azoknak a különböző fajtákra gyakorolt hatását. Még nehezebb a szüret a különböző hibrid tőkékről. A telepen ugyanis majdnem ötezer hibrid van, amelyekből 800 már termőre fordult. Minden tőkéről külön szedik le a termést, tanulmányozzák a cukor, a savtartalmat és más tulajdonságot. A telepen céltudatos nemesítési munkát folytatnak. A kadarkánál például arra törekednek, hogy ne csak a héj, hanem a húsa is tartalmazzon megfelelő festékanyagot. Sikerült is előállítani a piquet-poule és a kadarka keresztezéséből egy olyan hibridet, amely elegendő festékanyagot tartalmaz. Az ezerjónál viszont olyan fajta létrehozására törekednek, amely ellenáll a rothadásnak. Az új hibridek között már van ilyen.

Me könnyíti az előállított fajták szaporítását, hogy Lakiteleken ez év őszén törzsszaporító telepet hoznak létre majdnem kétszáz holdon. A törzstáblából kikertülő vesszők nagyüzemekbe, valamint egyéni gazdaságokba kerülnek továbbszaporításra. /MTI/

..

Több mint hétszázadszor hozott termést a híres kőszegi szelidgesztenyefa.

1957. október 10.

A kőszegi hegység ugynevezett Szabó hegyi részén még ma is él a legöregebb szelidgesztenyefa. Pontosan senki sem tudja a fa korát, annyi azonban bizonyos, hogy már jóval túljár a 700 esztendőn. A hatalmas, öt-hat méter átmérőjű szelidgesztenyefa ágainak egyrésze elszáradt, a termőágakon azonban még az idén is négy-öt mázsa termést hozott.

A vén gesztenyefát minden évben kirándulók százai csodálják. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. október 10. 6 óra 05 perc

Vasárnap kezdődnek a pardubicei lovasversenyek

1957. október 10.

A csehszlovákiai Pardubicében ez évben is megrendezik a hagyományos gát- és akadályfutó lovasversenyeket. 1878-ban került sor az első ilyen versenysorozatra, s az állandóan igen erős nemzetközi mezőnyben azóta már nyolcszor vitték el magyar lovak a nagydíjat. Az egy hétig tartó versenyt speciális, hatszercikilencszáz méteres pályán bonyolítják le, amelynek legveszélyesebb akadályai az ugynevezett taxis-árok. Atyagatása miatt és lovastól egyaránt alapos felkészülést igényel.

Magyarország 14 angol telivért, illetve félvért küldött a versenyekre, többek között a legjobb telivérnek számító Rakétát, a félvér Dezentort, Szamovárt és Jémadárt. /MTI/

..

Gazdag földmogyorószüret Medgyesegyházán

1957. október 10.

A Békés megyei Medgyesegyháza község határában, a humuszos gazdag talajon az utóbbi években meghonosodott és jó jövedelmet hoz a földmogyoró termelés. Az idén több mint 500 gazda termelte kisebb-nagyobb területen a közkezdelt csemegét. A gazdag termés betakarítását megkezdték. A gondos munka után több gazda hét-nyolc mázsás holdankénti nyersmogyoró-termmel dicsekedhet, amiért legalább 15.000 forintra számítat. /MTI/

..

Több mint tízezer mázsa hal a Hortobágyról

1957. október 10.

A polgári és a balmaújvárosi részek bekapcsolásával 22 nagy tóban tenyésztettek az idén halat a Hortobágyon. A nyári hónapok kisebb-nagyobb fogásai után október elején három nagy tóban megkezdődött az őszi halászat. A mástól két és fél kilós pontyokat és harcsákat a közeli hetekben részben belföldi fogyasztásra, részben külföldre küldik. A terv szerint több mint 10.000 mázsa halat adnak el egy esztendő alatt a Hortobágyról. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. október 10. 6 óra 10 perc

Új pincesorokat építenek az egri szőlőtermelők

1957. október 10.

Eger szőlőskertjeiben a hét elején már itt-ott megkezdték a szüretet. A város határában levő, mintegy négyezer holdról 12.000 hektoliterrel több bort várnak a tavalyinál.

A jó termés elhelyezésére a szőlőtermelők a város környéki hegyoldalokban - a már meglévőkhöz mellé - újabb pincesorokat építenek. Jelenleg majdnem 100 egri gazda szorgoskodik a pince elkészítésén. Az építkezések befejeztével több, mint ezer méterrel növekszik a város amugyis igen hosszú pincehálózata, amelyben a szüret befejezése után nem kevesebb, mint 200.000 hektoliter egri bikavör, leányka, Medoc noir és más kiváló tüzés bor érlelődik majd. /MTI/

..

Negyvanezer kéve gyékényt vágtak a tápi gyékényesek

1957. október 10.

Tápon, a Csongrád megyei "gyékényes" faluban már vége felé közeledik az őszi betakarítási munka. Ebben a községben a mezőgazdasági munkák végeztével nincs "holt szezon", ilyenkor kezdődik a téli munkák dandárja: nem kevesebb, mint ezer család apraja-nagyja szövö-fonja a gyékényt.

Több száz főből álló aratócsoportok járták be az ország déli részét, főleg a Piszta holt ágainak partjait, s egyes nagyobb tavak ingoványos környékét. Az aratócsoportok erre a célra készített kis kaszákkal vágják a gyékényt, s mintegy négyszáz vagonnyit, vagyis negyvenezer kévét szedték össze.

Az összegyűjtött kévéket már Tápéra szállították, ahol minden család maga szarítja, s dolgozza fel. Sokféle hasznos cikk készül belőle a szorgalmas tápiak egyes kezemunkája nyomán: lábtörölő, papucs, szatyor, gyékényszőnyeg, s csaknem ötvenféle méretben gyékénytakaró. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. október 10. 6 óra 05 perc

Vasárnap kezdődnek a pardubicei lovasversenyek

1957. október 10.

A csehszlovákiai Pardubicében ez évben is megrendezik a hagyományos gát- és akadályfutó lovasversenyeket. 1878-ban került sor az első ilyen versenysorozatra, s az állandóan igen erős nemzetközi mezőnyben azóta már nyolcszor vitték el magyar lovak a nagydíjat. Az egy hétig tartó versenyt speciális, hatszázkilencszáz méteres pályán bonyolítják le, amelynek legveszélyesebb akadálya az ugynevezett taxis-árok. Átugratása lótól és lovastól egyaránt alapos felkészülést igényel.

Magyarország 14 angol telivért, illetve félvért küldött a versenyekre, többek között a legjobb telivérnek számító Rakétát, a félvér Dezentort, Szamovárt és Jómádárt. /MTI/

Gazdag földimogyorószüret Medgyesegyházán

1957. október 10.

A Békés megyei Medgyesegyháza község határában, a humuszban gazdag talajon az utóbbi években meghonosodott és jó jövedelmet hoz a földimogyoró termelés. Az idén több mint 500 gazda termelte kisebb-nagyobb területen a közkedvelt csemegét. A gazdag termés betakarítását megkezdték. A gondos munka után több gazda hét-nyolc mázsás holdankénti nyersmogyoró-terméssel dicsekedhet, amiért legalább 15.000 forintra számíthat. /MTI/

Több mint tízezer mázsa hal a Hortobágyról

1957. október 10.

A polgári és a balmazújvárosi részek bekapcsolásával 22 nagy tóban tenyésztettek az idén halat a Hortobágyon. A nyári hónapok kisebb-nagyobb fogásai után október elején három nagy tóban megkezdődött az őszi halászat. A másfél-két és fél kilós pontyokat és harcsákat a közeli hetekben részben belföldi fogyasztásra, részben külföldre küldik. A terv szerint több mint 10.000 mázsa halat adnak el egy esztendő alatt a Hortobágyról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. október 10. 6 óra 10 perc

Új pincesorokat építenek az egri szőlőtermelők

1957. október 10.

Eger szőlőkertjeiben a hét elején már itt-ott megkezdték a szüretet. A város határában levő, mintegy négyezer holdról 12.000 hektoliterrel több bort várnak a tavalyinál.

A jó termés elhelyezésére a szőlőtermelők a város környéki hegyoldalakban - a már meglévőkhöz mellé - újabb pincesorokat építenek. Jelenleg majdnem 100 egri gazda szorgoskodik a pince elkészítésén. Az építkezések befejeztével több, mint ezer méterrel növekszik a város amugyis igen hosszú pincehálózata, amelyben a szüret befejezése után nem kevesebb, mint 200.000 hektoliter egri bikavör, leányka, Medoc Noir és más kiváló tüzés bor érlelődik majd. /MTI/

Negyvonezer kéve gyékényt vágtak a tápi gyékényesek

1957. október 10.

Tápon, a Csongrád megyei "gyékényes" faluban már vége felé közeledik az őszi betakarítási munka. Ebben a községben a mezőgazdasági munkák végeztével sincs "holt szezon", ilyenkor kezdődik a téli munkák dandárja: nem kevesebb, mint ezer család apraja-nagyja szövifonja a gyékényt.

Több száz főből álló aratócsoportok járták be az ország déli részét, főleg a Tisza holt ágainak partjait, s egyes nagyobb tavak ingoványos környékét. Az aratócsoportok erre a célra készített kis kaszákkal vágják a gyékényt, s mintegy négyszáz vagonnyit, vagyis negyvonezer kévét szedték össze.

Az összegyűjtött kévéket már Pápera szállították, ahol minden család maga szárítja, s dolgozza fel. Sokféle hasznos cikk készül belőle a szorgalmas tápiak ügyes kezemunkája nyomán: lábtörlő, papucs, szatyor, gyékényszőnyeg, s csaknem ötvenféle méretben gyékénytakaró. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. október 10. 6 óra 15 perc

Korszerűsítik a MÁV távközlő berendezéseit

1957. október 10.

Az állandóan növekvő forgalom megköveteli, hogy a vasutnál is érvényesítsék a korszerű technikát, alkalmazzák a távközlés újabb vívmányait. Előzetes terv szerint már korábban megkezdtek évenként mintegy négy millió forintos beruházással az általános hálózat-átépítési munkát. Az egyhuzamos rendszerű távközlőket kéthuzamos rendszerre építik át s valamennyi vasuti irányban többsátoros beszédátviteli rendszert létesítenek. A korszerűsítéssel lehetővé válik, hogy egy vezetékpáron egyidőben 6-12, vagy esetleg ennél több beszélgetést folytassanak.

Folyik a táviróvonalak átalakítása is. A Morse-távirógép ma már elavult és nem felel meg a fejlődő vasut céljainak. Ezért fokozatosan bevezetik a Hell-rendszerű távgépírókat. Megoldják az egységes villamos-óra hálózatot is. Eddig a vasut dolgozói a rádió pontos időjelzésére támaszkodtak, az egységes villamosóra hálózat bevezetésével valamennyi vasuti szolgálati hely órája együtt fog járni mind a rádió, mind pedig a Csillagvizsgáló Intézet órahálózatával. Tervek vannak rádió adó-vevő berendezések bevezetésére is, ami az irányítás munkáját lényegesen megkönnyíti. A nagyobb állomások részére ugynevezett forgalmi rendelkező asztal készül, s megszűnik az a helytelen állapot, hogy a szolgálattevő esetleg hat-hét távbeszélőkészülékkel dolgozzon. Az új típusú rendelkező asztal gazdaságosabb és kezelése egyszerűbb. /MTI/

..-

"Ultra" mosogatópor

1957. október 10.

A Gyárélelmezési Vállalat laboratóriumában hosszabb kísérletezés után újfajta, ugynevezett "Ultra" mosogatóport sikerült előállítani, amely lényegesen hatásosabb az eddig használt különböző mosogatószerknél. Előnye többek között, hogy kitűnően oldja a zsírt, nem kell a mosott edényt törölni, mert a mosogatószer simára és teljesen tisztára "varázsolja" az edényt, poharat. Nem maradnak az üvegen vízfoltok, lugot nem tartalmaz s így a dolgozók kezét nem támadja meg. Az újfajta mosogatóport több vendéglátóipari üzemben sikeresen bemutatták s rövidesen megkezdik gyártását. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. október 10. 6 óra 20 perc

Teljesítette harmadik negyedévi tervét az élelmiszeripar.  
- Az év hátralévő részében bőséges lesz az ellátásunk

1957. október 10.

Az élelmiszeriparban most állítják össze az iparág harmadik negyedévében elért eredményeinek adatait. Az előzetes jelentések alapján az élelmiszeripar 106.3 százalékkal teljesítette elmúlt negyedévi tervét. Ez 1.5 százalékkal magasabb a múlt év hasonló időszakának eredményénél. A minisztériumban elmondották, hogy a harmadik negyedben a hus, a konzerv, az édes- a sőr- és a dohányipar túlszárnyalta előirányzatát. A dohányipar például 47 százalékkal, az édesipar pedig 22 százalékkal termelt többet a tervezettnél. A lemaradtak között van többek között a tej és a baromfifeldolgozó ipar, ahol a még gyengén működő beszerzés okozta az elmaradást. A malom és a tésztaiparban a terv nem teljesítésének magyarázata: csökkent a kereslet a termékeik iránt. A nagyszerű eredményeknek van egy árnyoldala: az idén, januárhoz viszonyítva 14 százalékkal emelkedett a termelékenység mutatója - az elmúlt három hónapban két százalékkal alacsonyabb volt a termelékenység szintje a tavalyi harmadik negyedévinél.

/Jellehet

Az illetékesek elmondották, hogy mit várhatunk az élelmiszeripartól az év utolsó negyedében. A legfontosabb élelmiszerekből korlátlanul biztosítjuk az ellátást - hangzott a felvilágosítás. Husból, zsirból, kenyérből, tejből, tejtermékből bőséges mennyiségre számíthatunk, de a többi iparág is kielégíti az igényeket. Dohányiparunk például csaknem 600 millióval több cigarettát gyárt az utolsó negyedben. A cukoripar az idei jó termésből a vártnál lényegesen több cukrot készít. Az édesipar munkájának középpontjában a karácsonyi felkészülés áll. Az idei ünnepekre 300 vagon szaloncukor készül, amely 50 vagonnal több, mint az elmúlt években gyártott mennyiség. Ugyancsak növelik az egyéb, fenyőfát diszítő édességek termelését is. Az eddig nem gyártott ugynevezett munkai igényes cikkek készítésére 400 dolgozót állítottak munkába. Nem lesz panasz a pipereszappan hiányára sem. Az iparág ugyanis az eddig negyedévenként átlagosan gyártott ezer tonna helyett 1400 tonnát készít. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. október 10. 6 óra 25 perc

Magyar küldöttek az ENSZ villamosenergiaipari albizottságának ülésén.

1957. október 10.

Genfben összeült az Egyesült Nemzetek Szervezetének villamosenergiaipari albizottsága, hogy megtárgyalja a tagállamok villamosenergia-iparának együttműködését elősegítő kérdéseket, mint például az energiaipari alapfogalmak egységesítését, a statisztikai adatszolgáltatást, stb.

Magyarországot Csenterics Sándor nehézipari miniszterhelyettes és Kerényi A. Ágón, a Nehézipari Minisztérium villamosenergiaipari igazgatóságának főmérnöke képviseli az ülésen. /MTI/

A rádió készül a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évforduló-jának megünneplésére

1957. október 10.

A Magyar rádió ünnepi műsorokkal készül a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának a megünneplésére. Az irodalmi műsorokban Csehov, Gorkij, Tolstoj, Dosztojevskij művei mellett megszólalnak a mai szovjet irodalom legjobbjai, akik műveikben már a szocialista ember életének négy évtizedre visszanyúló harcát, szépségeit tükrözik. A magyar kortárs-írők közül Ady Endre, Babits Mihály, Móricz Zsigmond, Móra Ferenc, Krúdy Gyula, Karinthy Frigyes művei emlékeztetnek a forradalmi korszakra. Nagy érdeklődésre tart számot az a műsor, amelyben öreg harcosok visszaemlékezései mellett felhangzik Lenin, Gorkij és Majakovszkij hangja is.

A dramaturgia az orosz és szovjet drámairodalom legkiválóbb műveinek a bemutatásával, illetve felújításával készül az ünnepi hetekre. Mikrofon elé kerül többek között Rachmanov Viharos alkonyata, Tronyov Szentől-szembe című drámája, Visnyevszkij Kronstadti tengerészek és Csehov Hatos számú kórterem című műve. Ezenkívül bemutatja a rádió Weisenborn német író munkásmozgalmi küzdelmekre emlékező darabját, s a John Reed riport-könyvéből készült dokumentumjátékot. A zenei műsorokban felcsendülnek az orosz és a szovjet zeneirodalom legnépszerűbb alkotásai, a legkiválóbb előadóművészek tolmácsolásában. Ezek közül is kiemelkedik két közvetítés: Glinka Iven Szuszanyin című operáját a Moszkvai Nagyszínházból, a Leningrádi Filharmonikusok ünnepi Sostakovics-hangversenyét pedig Leningrádból közvetíti a rádió.

A rádió aktuális-osztálya Ma negyven éve történt című sorozatában felidézti a forradalmat közvetlenül megelőző idők egy-egy epizódját. Előadássorozat foglalkozik a szovjet tudomány és technika legújabb eredményeivel, új sikerek útján címmel. Az egyes előadások többek között a kibernetika, a műanyagipar, a ballisztika, a vegyészet, az atomerőművek magyarországi fejlődéséről adnak hírt. A történelmi visszapillantások sorából kiemelkedik a mártírhalált halt Sziklai Sándornak, A Nagy Szocialista Forradalom katonája voltam című visszaemlékezése. A Világot megváltó szabadság című előadás az 1917-es események nemzetközi hatásával foglalkozik, míg Lenin szerepét A forradalom vezérkara című műsor mőltatja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. október 10. 9 óra - perc

Népi sportjáték-tanfolyamot rendeznek a Testnevelési Főiskolán

1957. október 10.

A Népművelési Intézet néprajzi osztálya és a Pedagógusok Szakszervezetének testnevelési csoportja október 25. és november 10. között népi sportjáték-tanfolyamot rendez a Testnevelési Főiskolán, hogy segítséget adjon a testnevelő tanároknak, pedagógusoknak a sportszerű népi játékok tanításához, s bevonja a szakembereket ezirányú hagyományaink kutatásába és feldolgozásába. Az előadásokat október 25-én és november 1-én 17-20 óráig a Testnevelési Főiskola előadótermében, november 2-án és 9-én 15-től 18 óráig a főiskola sportpályáján tartják. A tanfolyam díjtalan, a végzett hallgatók esetenként, alkalmasság szerint, megbízást kapnak a népi játékok gyűjtésével, feldolgozásával, tanítással kapcsolatos munkák végzésére. A tanfolyamra jelentkezhetnek a Testnevelési Főiskola hallgatói, a budapesti testnevelő tanárok, pedagógusok, uttörővezetők, a Népművelési Intézet néprajzi osztályán, személyesen, vagy telefonon. /Budapest, I. kerület Corvin tér 8 II. emelet 2. telefon: 354-779, 359-730/. A jelentkezés határideje október 23. /MTI/

--

Magyar előadó a drezdai táncirási kongresszuson

1957. október 10.

Sz. Szentpál Mária, a Népművelési Intézet munkatársa ezekben a hetekben Csehszlovákiában és a Német Demokratikus Köztársaságban táncirási tanfolyamokat vezet. Ebben a hónapban részt vesz a drezdai Nemzetközi Kinetográfiai /táncirási/ kongresszuson és ott előadást tart a táncirás terén elért hazai eredményekről. /MTI/

--

Országos fotokiállítás Sztálinvárosban

1957. október 10.

A kohászati dolgozók szakszervezetének rendezésében október 26-án országos fotokiállítás nyílik Sztálinvárosban. A kohászati üzemek fotósai körülbelül háromszáz-négyszáz képpel szerepelnek majd a kiállításon. A képek beküldési határideje: október 17. /MTI/

--





M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1957. október 10. 9 óra 05perc

Ujabb műsorain dolgozik az Állami Népi Együttes

1957. október 10.

Az Állami Népi együttes, magysikerű hazai és külföldi vendégszereplések után, most újabb műsorokat dolgoz ki. Énekkara, mióta hazatért a Szovjetunióból, betanulta Kodály Psalmus Hungaricus-át, Székelyfőc-ját és Budavári Te Deum-át, Bartók Cantata Profana-ját, Decsényi János három madrigálját és mintegy tíz művet az Ötszáz év kórusai gyűjteményből. November 12-én a Zeneakadémián lépnek fel, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója megünneplése keretében rendezendő hangversenyen, amelyet az Állami Főfőkarral, a Rádiókórusokkal, és a Budapesti Kórusokkal közösen adnak. Ezen a hangversenyen az együttes énekkara orosz és szovjet műveket énekel.

Október 19-19-20-án Törökszentmiklóson, Mezőtúron és Kisujszálláson ad hangversenyt az énekkar, műsorán madrigáloktól kezdve mai magyar szerzők műveiig számos a capella-mű szerepel. A Székelyfőcöt, amelyet saját szólistákkal és a MÁV zenekar közreműködésével adnak majd elő, először Győrött, Sopronban, Veszprémben és Pápán mutatják be, majd a Kodály-ünnepek során december 12-én a Zeneakadémián. Kodály Budavári Te Deumát a rádióban veszik majd hangszalagra, hasonlóképpen rádiófelvétel készül Decsényi három madrigáljáról, amelyekkel a fiatal szerző tavaly Vercelli-ben nyert díjat.

Az együttes tánckara három egyfelvonásos táncjáték betanulására készül. Az egyik, Orbán és az Ördög, a Józsa ördögéhez hasonló témát dolgoz fel. Forgatókönyvét Faragó Katalin és Pápai László írta, zenéjén most dolgozik Szokolai Sándor. Másik a barsai szeretője című ballada, a harmadik pedig a halálra táncoltatott lány históriája. A három táncjátékot február elején mutatja majd be az együttes. Közben régebbi műsoraikból is rendeznek előadásokat, így például október 20-án Sopronban a Kisbojtárt adják elő, novemberben és decemberben pedig öt ízben lépnek az Erkel Színház színpadára a Kisbojtárral és vegyes műsorral. A felszólaltakon kívül tavaszra kamara-műsorra is készülnek, amely kisebb létszámot igénylő számokból áll.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1957. október 10. 9 óra 10 perc

Ujabb műsorain...folyt./

Zenekaruk munkája részben kapcsolódik az énekkar és a tánckar műsorához. Megtanulták a Hány-intermezzót, a rádióban bemutatják és a Hanglemezgyárban magnetofonszalagra játsszák Brahms hat, eddig keveset játszott magyar táncának népi zenekarra irt változatát, Vavrincez Béla hangszerelésében és Liszt VI., VII. rapszódiajének népi zenekarra irt változatát, Liszt XII. rapszódiaja alapján Gulyás László most versenyművet ír cimbalomra és népi zenekarra, amelyet az együttes zenekara mutat majd be. Az együttes megalakulása óta most történik meg majd először, hogy a zenekar önálló koncerteket is ad, főleg olyan budapesti és vidéki színpadokon, amelyek kis mérete nem engedi meg a teljes létszámú együttes fellépését. /MTI/

--

Balogh András festőművész kiállítása

1957. október 10.

Balogh András festőművész kiállítását október 12-én délután nyitják meg a Csók István Galériában. Megnyitó beszédet mond dr. Ujvári Béla művészettörténész. /MTI/

--

Földes Péter Százszáz című regénye

1957. október 10.

a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója alkalmából jelenik meg. A regény a magyar hadifoglyoknak a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban való részvételével foglalkozik. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. október 10. 9 óra 45 perc

Tbc-ből gyógyultakat foglalkoztató szociális otthon létesült Mórshalmon

1957. október 10.

A tbc-ből gyógyultak munkabeállításának elősegítésére Mórshalmon 80 ágyas szociális otthon létesítettek. Az otthonban könnyebb foglalkozásra képezik át azokat a gyógyultakat, akik a betegségen átesve, korábbi, nagyobb fáradsággal járó munkakörüket nem foglalhatják újból el, viszont új munkakörükből veszély nélkül bekapcsolódhatnak a termelésbe.

A mórshalmihoz hasonló intézményt szerveznek a Hajdu-Bihar megyei Mikepércsen, s tervbevétték, hogy Pest megyében is létesítsenek ilyen szociális otthonot. /MTI/

Toldi-estek Tolna megyében

1957. október 10.

A Hazafias Népfront Tolna megyei bizottságának kezdeményezésére megalakult Arany János-émlékbizottság szavalóversenyt hirdetett külön a felnőttek és külön az általános és középiskolás fiatalok részére.

Az emlékbizottság felhívására minden faluban megemlékeznek a költő halálának 75. évfordulójáról. A pedagógusok irányításával a családi otthonokban Toldi-esteket rendeznek, amelyeken diákok olvassák fel a költő legnépszerűbb alkotását. /MTI/

Palóc népi együttest alakítanak a balassagyarmati KISZ fiatalok

1957. október 10.

A balassagyarmati KISZ-fiatalok elhatározták, hogy palóc népi együttest alakítanak. A terv megvalósítását a párt- és a társadalmi szervek is segítik. Az új művészegyüttes tánc-, ének- és zenekarát most szervezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. október 10. 12 óra - perc

öt város legjobb népi zenekarai hangversenyeznek Vácott

1957. október 10.

A Magyar Zeneművészek Szabad Szakszervezetének Pest megyei elnöksége öt város legjobb népi zenekarainak részvételével hangversenyt rendez Vácott. A november elején megrendezendő hangversenyen Balassagyarmat, Esztergom, Salgótarján, Szentendre és Vác népzenei mérések össze tudásukat, művészi felkészültségüket. /MTI/

A mesterséges hold

1957. október 10.

címmel a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat október 13-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Uránia Filmszínházban /Rákóczi ut 21./ előadást és ankétot tart, amelyen Nagy Ernő mérnök, Almár Iván csillagász, Sinka József tanár számol be a mesterséges holdról szerzett eddigi ismeretekről. Jegyek 4 forintos áron a helyszínen és az Uránia Ismeretterjesztő Boltban /VI. Lenin krt 6. sz./ elővételben is kaphatók. /MTI/

Szolnok megyében százhatvanöt új termelőszövetkezeti tag kezdett közösen gazdálkodni az elmúlt hónapban

1957. október 10.

A gazdasági év végéhez közeledvén, egyre több parasztember határozza el magát a szövetkezésre. Szolnok megyében három új szövetkezet alakult szeptemberben: Mesterszálláson, Ezüstkalászon, Tizsastülyön pedig Aranykalászon néven alakult mezőgazdasági termelőszövetkezet 662 holdon 24 taggal, illetve 249 holdon 16 taggal, s ugyancsak Tizsastülyön középparasztok termelőszövetkezeti csoportot hoztak létre. A csoport 24 tagja kizárólag bevitt földön, 340 holdon gazdálkodik. A tagok alakuló közgyűlésükön elhatározták, hogy ebben az évben a jövedelem 5 százalékát, a következő esztendőben pedig 8 százalékát helyezik a szövetkezeti alapba, s már most üszöket vásárolnak a közös állatállomány részére. Kimondták továbbá, hogy minden bevitt hold után 8 kiló abrakot és 24 kiló szalastakarmányt adnak a belépők, hogy így létrehozzassák közös takarmányalapjukat.

Az új szövetkezeteken kívül 101 parasztember lépett be a már működő termelőszövetkezetekbe is. Az abadszalóki Lenin TSz tizenkét, a kunhegyesi Vörös Október TSz tizenhárom új tagot vett fel. Az utóbbiak közül heten visszalépők. A keszényszögi Petőfi TSz 14 új tagjából öt a visszalépő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. október 10. 12 óra — perc

Négymillió forint megtakarítás a Pest megyei gépállomásokon - Ujszerű gépjavítási tervvel segítik hogy a kifizetett időbér mögött megfelelő teljesítmény álljon

1957. október 10.

A Pest megyei gépállomások idei tervük szerint négy és félmillió forint nyereséget akarnak elérni. Eddigi nyereségük: négy millió forint. Minthogy a gépállomások bevételeinek zöme a késő őszi hónapokra jut, minden kilátás megvan arra, hogy nemcsak tervüket, hanem vállalásukat - további 5.2 millió forint megtakarítását - is teljesítik.

A jó gazdálkodásban igen nagy része van annak, hogy az idén új módon készítették el és hajtják végre a gépjavítási tervet. A megyei igazgatóság főmérnökének irányításával valamennyi gépállomáson pontosan felmérték: mennyi munkaerő, idő és pénz áll rendelkezésre a javításhoz és a gépek állapotát felülvizsgálva megállapították: hány gépen milyen javítást kell elvégezni. Ezeknek az adatoknak a birtokában készítettek el a gépjavítások havi ütemtervét. Ha a tervet pontosan megtartják - és a gépállomások nagyrésztében eddig így is történt - akkor nemcsak a gépeket tudják időben kijavítani, hanem biztosítják azt is, hogy a gépállomási dolgozóknak kifizetett időbér mögött megfelelő munka is legyen.

A Pest megyei gépállomások nyereségéhez nagymértékben hozzájárult az üzemanyagköltségek csökkentése. Normálholdanként 1.22 összesen 400 ezer forint értékű üzemanyagot takarítottak meg eddig. További jelentős megtakarítást hozott, hogy két kisebb gépállomást megszüntettek, ezek most egy-egy közeli, nagyobb gépállomás brigádszállásaként működnek, természetesen sokkal kevesebb adminisztrációs és egyéb költséggel.

A megye 17 gépállomása közül most 12 dolgozik nyereséggel. Legnagyobb a nyereség - nyolcszáz ezer forint - a Bugyi Gépállomáson. Itt jól kihasználták a környék öntözéses gazdaságaiban adódó lehetőségeket, beszerezték a jó jövedelmet biztosító rizsöntözéshez szükséges gépeket. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. október 10. 12 óra 10 perc

Olasz kötözött sonka és tartósított sertésszalámi a piacon - Megjött a domoszlói Hárslevelű szőlő

1957. október 10.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 98 vagon és 23 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 25 vagon burgonya, 30 vagon gyümölcs és 20 vagon vegyes darabáru.

Piacra került a különleges minőségű domoszlói Hárslevelű szőlő. A Csemegekereskedelmi Vállalat boltjaiban különként 8 forintért árusították. Az állami árudákban az Othelló szőlő árát 4.80 forintra mérsékeltek. A szabolcsi Kenézi piros almát 4.60 forintért hozták forgalomba. Győr vidékéről nagymennyiségű káposzta érkezett, különként 90 fillérért és 1.- forintért árusították. A Hunyadi téri csarnokban a 112. számú földművesszövetkezeti bolt nagymennyiségű főtt kötözöttsonkát és tartósított sertésszalámit hozott forgalomba. A sonkát különként 47.-, a szalámit 50 forintért adták. A Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat csütörtökön reggel egy és fél vagon tisztított baromfit, 150.000 darab tojást és nagymennyiségű tojásport osztott el a Közért-boltok között.

A magánkiskereskedők a fehér paprikát 40-50 fillérral drágábban adták, mint az állami boltok. /MTI/

---

Külföldről vásárolunk villamosmozdonyokat a budapest-miskolci vonalra - Nemzetközi versenypályázatot hirdet a NIKEX Külkereskedelmi Vállalat

1957. október 10.

A NIKEX Külkereskedelmi Vállalat megbízást kapott, hogy a MÁV részére külföldről 30 nagy vasuti elektromos mozdonyt vásároljon, amelyek a budapest-miskolci vonalon közlekednek majd. A NIKEX erre a vásárlásra - a felszabadulás óta most első alkalommal - nemzetközi kereskedelmi versenypályázatot hirdetett. A pályázatra érkező ajánlatok értékelése, az úgynevezett versenytárgyalás november 10-én lesz. /MTI/

---

A Magyar Televízió műsora október 11-én, pénteken 19 órakor:

1957. október 10.

1./ 41-es számú Magyar Híradó, 2./ 9-es számú Sport Híradó, 3./ A döntő pillanat című jugoszláv film. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. október 10. 13 óra 05 perc

Tűz a Békéscsabai Téglagyárban

1957. október 10.

Október 9.-én 3 óra 45 perckor a Békéscsabai Téglagyár 1-es számú telepén tűz keletkezett. Egy 150 méter hosszú szárítóhelyiség negyedrésze és a kemence leégett. A kár körülbelül két millió forint. /MTI/

Téli női ruhának és férfi skot ingnek való anyagot szőnek Mezőberényben

1957. október 10.

A Pamutzövőipari Vállalat mezőberényi telepén soktízezer méter színes-kockás órna barchet anyagot szőnek női meleg felsőruhák és férfi skot-ingek készítéséhez.

A kilenc félszínű és mintájú barchetből eddig 70.000 métert szállítottak az üzletekbe. December végéig további 160.000 métert gyártanak a keresett téli ruhaanyagból. /MTI/

Határidő előtt teljesítették október első harmadának tervét a mátravidéki bányászok

1957. október 10.

A mátravidéki szénmedencében az utolsó negyedév első harmadában is folytatódtak az előző hónapok termelési sikerei. Harmadik negyedévi tervükön felül huszonegyezer tonna szenet adtak és ezt a mennyiséget október 10.-ig újabb ezeröttszáz tonnával növelték. Tíznapos tervüket csütörtökön délután határidő előtt teljesítették.

Az utolsó negyedév első tíz napjában az üzemek közötti verseny állása is megváltozott. Az elmúlt hónapokban állandóan "éllovas" szücsi aknaüzemet Petőfi-áltáró bányászai megelőzték. A szücsiek csütörtökön reggelig 104,2, Petőfi-áltáró bányászai pedig 107,2 százalékra teljesítették esedékes havi tervüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. október 10. 13 óra 35 perc

Müncheni mérnök előadása a műanyagcsomagolásról

1957. október 10.

Az Élelmezésügyi Minisztérium és a Chemolimpex külkereskedelmi Vállalat csütörtökön az ÉDOSZ székházában a műanyagcsomagolás módjairól tartott előadást és bemutatót rendezett. Az előadást Heinz Oelze müncheni műanyaggyár laboratóriumi szakmérnöke tartotta.

Oelze mérnök elmondotta, hogy a műanyagcsomagolás Németországban, de sok más államban is igen elterjedt. Használata számos előnyt jelent. A lágy PVC fóliák különösen kedveltek, mert ugynevezett üveg-átlátszóak és higiénikusak. Ebben a csomagolásban elsősorban shamponokat, olajféléket, krémeket, politurokat, fertőtlenítő szereket, kártevők elleni védőszereket, sőt még öngyújtó benzint is forgalombahoznak. A kemény PVC fóliának legnagyobb jelentősége az élelmiszeriparban és a fogyasztási cikkek gyártó ágazatban van. A kemény fóliából tálakat, poharakat készítenek, ezek jó aromatartók és kémiaiilag is ellenállnak a szerves savakkal és bázisokkal szemben. A mérnök ezután ismertette a műanyagcsomagoláshoz szükséges gépek és berendezések működését a csomagolóeszközök gyártásának módját.

Az előadás után bemutatták a műanyagcsomagoló eszközöket. A bemutatón a Magyar Távirati Iroda munkatársa több élelmezési iparág vezetőjével beszélgetett, akik elmondották, hogy rövid időn belül hazánkban is megjelennek az üzletekben a műanyagba csomagolt élelmiszerek. Decemberben már kapható lesz a műanyagzacskóba csomagolt felvágott és hentesáru. A husipar ezenkívül zsir és húszeletek csomagolásával foglalkozik. A növényolajiparban a kozmetikai szerek, arcápoló krémek, haj- és napolajak csomagolását tervezik műanyag-tasakokba. Pállos Oszkár, a Csemegédesipari Gyár igazgatója megáldozta az előadásra a gyár ajándékát, egy izléses külsejű kerek műanyagdobozt, amely konyakos meggyel van töltve. Az igazgató elmondotta, hogy az ajándékot novemberben hozzák forgalomba, de ezt hamarosan követi több ujjb formájú, izléses ajándékdoboz is. /MTI/

13-25

B 16. kiadás

1957. október 10. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1957. október 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 10.-én, csütörtökön délben 12 órakor:

Erős reggeli páráság

Szerezföldünk időjárás helyzetében az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. A felmelegedés tovább fokozódik. A Genovai-öböl környékén tegnap 25 fokot is elért a nappali maximum. Nyugat-Európában reggeli ködök vannak.

Hazánkban szerdán a reggeli órákban páras, napközben derült, száraz volt az időjárás. A nappali hőmérséklet az ország nagyrészen 18-20, a Tiszántúlon 21 fokig emelkedett. Ma hajnalban északkeleten és délnyugaton 1-3, máshol 4-7 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal alacsonyabb, a légnomás napi középértéke 7,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 770 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Derült, páras, a reggeli órákban elsősorban a Dunántúlon ködös idő. Gyenge légáramlás. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7, északkeleten és délnyugaton 4 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-23 fok között.

A Duna vizállása Budapestnél csütörtökön reggel: 265 cm. /MTI/

---

B 17. kiadás

1957. október 10. 13 óra 40 perc

Hermine mászás rizstermés a pélyi határban

1957. október 10.

A Heves megyei Pély község határában a majdnem hasznavehetetlen, szikes talajon emberemlékezet óta semmiféle növény nem adott olyan bő termést, mint az idén a rizs. Ezt a növényt mindössze 4-5 éve honosították meg ezen a vidéken, s már e rövid idő alatt megtanulták termesztését a pélyiek. A helyi Tiszavirág Termelőszövetkezet 120 holdas rizstelepeiről az idén rekordtermést takarított be; a rizs holdanként 30 mázsás átlagot adott. Ilyen termésre még nem volt példa ebben a határban. A Tsz bevétele csupán rizsből fél millió forint lesz az idén.

Szakszerűen kezelték a rizsföldeket a pélyi szakszervelet tagjai is, akik 80 holdas telepükről 29 mázsa 70 kilós átlagtermost takarítottak be. /MTI/

---

Több mint ezer földművesszövetkezetben indul előadássorozat

1957. október 10.

A Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezete és a SZÖVOSZ a vidéki kereskedelmi hálózat dolgozóinak művelődésére több mint ezer földművesszövetkezetben szervez előadássorozatot. A TIT vidéki szervezeteinek segítségével munkaszervezeti, irodalmi, népművészeti és történelmi előadásokat rendeznek, a helyi orvosok és pedagógusok közreműködésével egészségügyi és más közérdekű tájékoztatókat tartanak a falvakban. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából külön előadás ismerteti majd a magyar hadifoglyok harcát az orosz proletariátus oldalán. A művelődési program keretében megrendezik a szakmai oktatás hónapját is. /MTI/

---

B 18. kiadás

1957. október 10. 14 óra 25 perc

Zenei hetek, ünnepi hangversenye, zenés klubestek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére

1957. október 10.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére Pécsen zenei hetet rendeznek. Az ünnepi hetet november első napjaiban az öntevékeny ének- és zenekarok hangversenye nyitja meg. A pécsi Zeneművészeti Szakiskola növendékei szintén rendeznek hangversenyt, amelyen magyar és szovjet kamaraműveket és dalokat adnak elő. Műsorukat a pécsi bányavidéken is megismétlik. Az ünnepi hét a több mint 50 tagú városi szimfonikus zenekar műsorával zárul. A zenei ünnepségekre szovjet vendégművészeket is várnak.

November 7. tiszteletére a szegedi állami zeneművészeti szakiskolában is nagyszabású hangversenyt rendeznek. Fuvósötös szólaltatja majd meg Alabiev műveit. Mosellósok Kabalevszkij és Musszorgszkij műveit tolmácsolják s több más orosz és szovjet zeneszerző alkotása is szerepel a műsorban. A zongoratanzak növendékei Chopin Forradalmi etűdjét adják elő, az énektanzak növendékei pedig magyar és szovjet népdalokat.

A debreceni zeneművészeti szakiskola fuvósötöse és a szovjet katonai zenekar szintén megkezdte az előkészületeket a november elején megrendezendő magyar-szovjet zenei hétre. Első hangversenyüket Debrecenben tartják, majd vidéki körútra indulnak. Hajduszentoszlón, hajdunánáson, hajduböszörményben, Püspökladányban, Berettyóújfaluban és Derecskén szórakoztatják a lakosságot.

Somogy megyében a Magyar-Szovjet Baráti Társaság zenés klubesteken emlékezik meg az oroszországi forradalom jelentőségéről. A kaposvári zeneiskola Bartók-termében magyar és szovjet zeneszerzők műveit ismertetik, majd fellépnek a város legjobb művészeti csoportjai is. Az ünnepségeken szovjet komszomolista művészegyüttes is szerepel magyar és szovjet versekkel, ének- és táncszámokkal.

Az egri városi zeneiskola 20 legkiválóbb növendéke orosz és szovjet zeneszerzők remekműveiből rendez hangversenyt, amelyen egyben ismertetik a Szovjetunió zeneművészetének fejlődését.

A székesfehérvári állami zeneiskola tanáraiból alakult szimfonikus zenekar a városi művelődési otthon énekkarával közösen Liszt Ferenc: a Munka Himnusza című kantatáját adja elő a november 6.-i diszunnopségen. A műsorban szerepel továbbá Glinka: Iven Szuszanyin-nyitánya és Liszt Ferenc II. magyar rapszódiaja.

A Viharsarok városában és nagyobb községeiben Békés megye legkiválóbb zeneegyüttesei: az orosházi Patófi művelődési ház szimfonikus zenekara és a szarvasi Tessedik Sámuel mezőgazda- /földt. köv./

14.2

B 19. kiadás

1957. október 10. 14 óra 30 perc

Az MTI FOTÓ október 10.-i képanyaga

1957. október 10.

A Hazafias Népfront kibővített elnökségi ülése a tanácsválasztások előtt

A bolsevik veteránok országjárása

Őszi munkák a Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban

Almaszüret a Zalaszentgróti Állami Gazdaságban

Csehszlovák vendégszereplésre készül az operaház balett-kara

Képek a Nemzeti Múzeum ruhatörténeti kiállításáról

Folytatják a Város peremén című filmet

Látogatás a budapesti Szalámigyárban

Elektromos géplapátot készített egy szegedi ktsz

A KISZ-egüttes VIT-díjas rajkózenekara új műsorát próbálja

Pusztulóban a Dorozsmai szélmalom

Rajzóra a Múzeum-kertben

Pesti pillanatképek

Moszkvai Dinamo-Lózsa eéllövőverseny

Magyarország-Csehszlovákia női asztalitenisz-verseny

Külföldi képek

Olaszország: Feszültség San Marinóban

NDK szimfonikus zenekar Assisiben

Pella külügyminiszter visszaérkezett Rómába

Olaszország-Jugoszlávia női és férfi uszoverseny

Franciaország: Hatalmas mamut-agyart találtak Limayban

A strip-tease égése előtt

Coty elnök érdeklődik a tengerészet iránt

Európa legkiválóbb férfi fodrásza

A marokkói szultán Totuanban

NSZK: Ben Lekar - a fakírok királya

Frankfurtba érkezett az elsüllyedt "Pamir" öt megmentett tengerésze

Rissmann nagymama 108. születésnapja

A Bundeswehr első őszi hadgyakorlata

Japán: Gyermekek által készített mozifilm

Nemzetközi szakácsverseny

Kína: Magyar egyházi küldöttség Pekinben

Fogadás Csou En-laj miniszterelnöknél

Szovjetunió: A Gruz SZSZK a Nagy Október 40. évfordulója előtt.

/MTI/

14.2

B 20. kiadás

1957. október 10. 14 óra 55 perc

/Zenei hetek, ünnepi hangversenyek....folyt./

ságitotechnikum harminchat tagú szimfonikus zenekara diszhangversenyeket rendez november 2. és 7. között. A jubileumi ünnepek idején a tervek szerint Békéscsabán vendégszerepel a debreceni MÁV filharmonikusok zenekara. Hangversenysorozatot is terveznek a kedvelt szovjet filmdalokból.

Győrött a november 7.-i diszünnepeken a város filharmonikus zenekara klasszikus művekkel szerepel. A vagongyári kórus és a győri pedagógus énekkar munkásmozgalmi dalokat ad elő. A műsorban közreműködnek a győri zeneművészeti szakiskola művésztanárai is. /MTI/

Vendéglátóipari tanulóiskola épül Budapesten

1957. október 10.

Rövidesen befejeződik egy korszerű vendéglátóipari tanulóiskola építése a Metropol szálló Miksa utcai oldalán. A tervek szerint a régen hiányolt intézetet még novemberben átadják rendeltetésének. Kiváló szakemberek felügyeletével itt képezik majd a jövő cukrász, pincér és szakács generációját. Tervezik azt is, hogy a Metropol szálló rendbehozása után itt rendezik be a tanulók tankönyháját is, természetesen a legmodernebb gépekkel. /MTI/

Október 19.-én rendezik meg a Kürschák József matematikai tanulóversenyt

1957. október 10.

A Bolyai János Matematikai Társulat október 19.-én délután három órakor rendezi meg az 1957-ben érettségizettek részére a Kürschák József matematikai tanulóversenyt. A verseny rendezőisége lehetőséget ad arra, hogy a még nem érettségizettek is összemérjék erejüket az idén érettségizettekkel, s ezért a középiskolai tanulók is részvehetnek a versenyen. A három feladat kidolgozására négy óra fordítható. A tanulóverseny, több mint fél-évszázados hagyományainak megfelelően a versenyen csak olyan feladatok szerepelnek, amelyek megoldásához középiskolai anyagon túlmenő ismeretekre nincs szükség, viszont megoldásuk a versenyzők önálló matematikai gondolkodó készségét teszi próbára.

Budapesten kívül ugyanabban az időpontban még a következő helyeken lesznek versenyek: Szeged, Debrecen, Miskolc, Pécs, Eger, Győr, Szolnok, Szombathely, Sopron, Veszprém, Nyíregyháza, Kecskemét. /MTI/

14.20

B 21. kiadás

1957. október 10. 14 óra 40 perc

Hétszer fogták fel a mesterséges hold jeleit a Honvédelmi Sportszövetség központi rádiói. - Előzetes jelzést és szorosabb tudományos együttműködést szerveznek

1957. október 10.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség Központi Rádióklubjának munkatársai naponta értékelik a mesterséges hold fel-fogott jeleit, s ezek alapján adnak értesítéseket a rádióamatőröknek.

A tervek szerint rövidesen szorosabb kapcsolatot építenek ki a Csillagvizsgáló Intézettel, hogy a megfigyeléseket tudományos alapokra helyezték. Addig ugyanis nem volt kielégítő a kapcsolat, az ország különböző részein működő rádióamatőrök is kizárólag egyénileg végeztek megfigyeléseket. Pénteken délelőtt a Magyar Honvédelmi Sportszövetségben értekezlet lesz, amelyen az asztronómusokkal közösen megállapítják a további tennivalókat, s ennek alapján 120 rádióamatőrt kapcsolnak be a rendszeres megfigyelésbe. Tájékoztatást adnak arra vonatkozólag, hogy a mesterséges hold hol lép be a magyar légkörbe s merre hagyja el. Így az ország különböző helyein jobban lehet biztosítani a vételeket. Egyébként a Sportszövetség központi rádiói a mesterséges hold felbocsátása óta hétszer fogták fel a mesterséges hold jelzéseit és azokat magnetofonon is rögzítették. /MTI/

Száz forintot takarítanak meg a negyedik negyedévben az oroszországi XVI-os akna bányászai

1957. október 10.

Az oroszországi XVI-os akna bányászai legutóbbi termelési értekezletükön versenyre hívták a többi oroszországi aknát s elhatározták, hogy november 7. tiszteletére napi másfél vagon szénrel telteljesítik tervüket, s csökkentik a szén önköltségét.

Nagyobb mennyiségű bányafát akarnak megtakarítani azzal, hogy nagyobb mértékben alkalmazzanak TH-gyűrűt. A harmadik negyedévi 270 méterrel szemben a negyedik negyedévben már 450 méter hosszú vágatot biztosítanak. E gazdaságosabb módszerrel jelentős megtakarítást várnak a robbanó anyagoknál is, azzal, hogy minden egyes munkahelyen pontosan meghatározzák a felhasználható mennyiséget. Most ismét bevezetik a szerszámok dolgozónkénti nyilvántartását s új munkaeszközöket csak a régiek a beadása ellenében adnak ki. Nagyobb gondot fordítanak az egyéb anyagok felhasználására, gondoskodásukra is. Az utolsó negyedévben 100.000 forintos megtakarítást akarnak elérni. /MTI/

14.30

B 22. kiadás 1957. október 10. 14 óra 55 perc

Több mint kétszáz kilométer utat javítanak, 32 vasbeton hidat építenek a Zalaegerszegi Utfenntartó Vállalat dolgozói

1957. október 10.

A Zalaegerszegi Utfenntartó Vállalat a felszabadulás óta még egyetlen évben sem végzett annyi utjavítási és felújítási munkát Zala, Vas és Veszprém megyében, mint az idén. Elsősorban az olajmezőkhöz és a szénbányákhoz vezető utakat javítják, újítják fel. Az év végéig több mint kétszáz kilométernyi utszakaszon végeznek olajos hengerezést, portalanítást és szélesítik az utakat. A vállalat, amely egyébként több mint két és félezer kilométer hosszúságú utvonalat tart karban, 32 vasbeton hidat is felépít az év végéig. /MTI/

Jelentés a kukoricaföldekről - A tavalyinál 31 százalékkal nagyobb termés - 100.000 holdról törték már le a csöveket Békés megyében

1957. október 10.

A legfontosabb takarmánynövényünk, az állattartás alapját képező kukorica törése országszerte megkezdődött. A terméskilátásokon az utóbbi hetek kedvező időjárása sokat javított, s a Földművelésügyi Minisztérium végleges becslése szerint a dolgozó parasztágunk 31 százalékkal nagyobb termést takarít be, mint a múlt évben. A hivatalos becslést támasztják alá a kukoricatermő vidékekről érkező jelentések.

Hibrid vetőmag - Gondos növényápolás  
40-50 mázsás termés

Fejér megyében az idén mintegy 30.000 holddal nagyobb területről törik a kukoricát, mint tavaly. A jól elkészített földbe martonvásári és magyaróvári ötös hibrid vetőmag került, s e magvak magas termőképessége már most lemérhető. A fejérmegyeiek holdanként átlag 25-26 mázsa csöves kukoricát takarítanak be, s vannak olyan területek is, ahol 40-50 mázsát törnek egy-egy holdról.

A megyében minden évben igen nagy feladatot jelent a többmillió mázsa kukoricaszár betakarítása. Ennek elhanyagolása a korábbi években a kukoricamoly elterjedéséhez vezetett, s tetemes károkat okozott. A megyei tanács ezért behatóan foglalkozott ezzel a kérdéssel. Legutóbbi ülésén rendeletet hozott, amely szerint a kukoricaszár letakarítását elmulasztókkal szemben büntetőszankciókat alkalmaznak. /folyt.köv./

14.30

B 23. kiadás 1957. október 10. 14 óra 55 perc

/Több mint kétszáz .l., folyt.,

Bő kukoricatermésük nagy részét a közös állatállomány részére tárolják Békés megye termelészövetkezetei

Békés megyében a termelészövetkezetek tagjai és az egyéni gazdálkodó parasztok a jó idő minden percét kihasználva eddig 100.000 holdról törték le a kukoricát. A belvizsújtotta területeket kivéve, általában jó a termés, a termelészövetkezetek többsége 25-30 mázsát takarít be egy-egy holdról. A közös gazdaságok a bő kukoricatermés nagy részét a közös állatállomány részére tárolják, s az eddigénél több sertés és szarvasmarha hizlalását tervezik. A kondorosi Magvető és az örménykúti Petőfi Tsz-ben 15-16 vagonnal tárolnak erre a célra. A battonyi termelészövetkezetek 30-35 mázsát törnek holdanként, a mezőkovácsházi Uj Élet Termelészövetkezetben a négyzetesen vetett kukorica 32 mázsát hozott. Itt előlegként 4 kilo kukoricát osztottak egy-egy munkaegységre, s mivel a háztáji is jól fizet, a tagok többsége azonnal az államnak adja el a szövetkezettől kapott kukoricát.

Negyvenezer süldő hizlalásához elegendő a somogyi többletermés

Somogy megyében október 10.-ig majdnem 40.000 holdról törték le az aranyárgára érett kukoricacsöveket. Az idei termés holdanként majdnem két mázával nagyobb, mint tavaly, s ez negyedik millió mázsa többletermésnek felel meg. Ezzel 40.000 ötvenkilós süldőt lehet másfél mázsás súlyra hizlalni. A répáspusztai Első Öt-éves Termelészövetkezet 96 holdas kukoricaföldjén holdanként öt mázával jobb a termés a tavalyinál; s csak ebből a többletből is meg tudják hizlalni azt a 100 süldőt, amit most kötöttek le az Állatforgalmi Vállalattal.

Száz-százharz forintért kínálják a csöves kukoricát a szolnoki piacokon

Szolnok megyében befejezéshez közeledik a 164.000 holdnyi kukorica törése. A termelészövetkezetek és az egyének együttes eredményét figyelembevéve holdanként mintegy öt mázával nagyobb a termés, mint az elmúlt esztendőben. A jó termés következtében a Terményforgalmi Vállalat is nagyobb mennyiségű kukoricát vásárol. Eddig 281 vagonnyit vettek át, de úgy számítják, hogy december 31.-ig legalább 1.000 vagon norzsolt kukoricát vásárolnak. A jó termés a piacon is érezteti kedvező hatását. A csöves kukorica mázsaárát általában 100-120 forintért kínálják a termelők. /folyt.köv./

14.35

B 22. kiadás 1957. október 10. 14 óra 55 perc

Több mint kétszáz kilométer utat javítanak, 32 vasbeton hidat építenek a Zalaegerszegi Utfenntartó Vállalat dolgozói

1957. október 10.

A Zalaegerszegi Utfenntartó Vállalat a felszabadulás óta még egyetlen évben sem végzett annyi utjavítási és felújítási munkát Zala, Vas és Veszprém megyében, mint az idén. Elsősorban az olajmezőkhöz és a szénbányákhoz vezető utakat javítják, újítják fel. Az év végéig több mint kétszáz kilométernyi utszakaszon végeznek olajos hengereket, portalanítást és szélesítik az utakat. A vállalat, amely egyébként több mint két és félezer kilométer hosszúságú utvonalt tart karban, 32 vasbeton hidat is felépít az év végéig. /MTI/

Jelentés a kukoricaföldekről - A tavalyinál 31 százalékkal nagyobb termés - 100.000 holdról törték már le a csöveket Békés megyében

1957. október 10.

A legfontosabb takarmánynövényünk, az állattartás alapját képező kukorica törése országszerte megkezdődött. A terméskilátásokon az utóbbi hetek kedvező időjárása sokat javított, s a Földművelésügyi Minisztérium végleges becslése szerint a dolgozó parasztágunk 31 százalékkal nagyobb termést takarít be, mint a múlt évben. A hivatalos becslést támasztják alá a kukoricatermő vidékekről érkező jelentések.

Hibrid vetőmag - Gondos növényápolás  
40-50 mázsás termés

Fejér megyében az idén mintegy 30.000 holddal nagyobb területről törék a kukoricát, mint tavaly. A jól elkészített földbe martonvásári és magyaróvári ötös hibrid vetőmag került, s a magvak magas termőképessége már most lemérhető. A fejérmegyeiek holdanként átlag 25-26 mázsa csöves kukoricát takarítanak be, s vannak olyan területek is, ahol 40-50 mázsát törnek egy-egy holdról.

A megyében minden évben igen nagy feladatot jelent a többmillió mázsa kukoricaszár betakarítása. Ennek elhanyagolása a korábbi években a kukoricomoly elterjedéséhez vezetett, s tetemes károkat okozott. A megyei tanács ezért bízhatóan foglalkozott ezzel a kérdéssel. Legutóbbi ülésén rendeletet hozott, amely szerint a kukoricaszár letakarítását elmulasztókkal szemben büntető szankciókat alkalmaznak. /folyt. köv./

14.30

B 23. kiadás 1957. október 10. 14 óra 55 perc

/Több mint ké száz .l. folyt./

Bő kukoricatermésük nagy részét a közös állatállomány részére tárolják Békés megye termelészövetkezetei.

Békés megyében a termelészövetkezetek tagjai és az egyéni gazdálkodó parasztok a jó idő minden mercét kihasználva eddig 100.000 holdról törték le a kukoricát. A belvizsújtotta területeket kivéve, általában jó a termés, a termelészövetkezetek többsége 25-30 mázsát takarít be egy-egy holdról. A közös gazdaságok a bő kukoricatermés nagy részét a közös állatállomány részére tartálkólják, s az eddignél több sertés és szarvasmarha hizlalását tervezik. A kondorosi Magvető és az örménykúti Petőfi Tsz-ben 15-16 vagonnal tárolnak erre a célra. A battonyai termelészövetkezetek 30-35 mázsát törnek holdanként, a mezőkovácsházi Új Élet Termelészövetkezetben a négyzetesen vetett kukorica 32 mázsát hozott. Itt előlegként 4 kilo kukoricát osztottak egy-egy munkaegységre, s mivel a háztáji is jól fizet, a tagok többsége azonnal az államnak adja el a szövetkezettől kapott kukoricát.

Negyvenezer süldő hizlalásához elegendő a somogyi többletermés

Somogy megyében október 10.-ig majdnem 40.000 holdról törték le az aranyárgára érett kukoricacsöveket. Az idei termés holdanként majdnem két mázsával nagyobb, mint tavaly, s ez negyémillió mázsa többletermésnek felel meg. Ezzel 40.000 ötvenkilós süldőt lehet másfél mázsás súlyra hizlalni. A répápusztai Első Öt-éves Termelészövetkezet 96 holdas kukoricaföldjén holdanként öt mázsával jobb a termés a tavalyinál; s csak ebből a többletből is meg tudják hizlalni azt a 100 süldőt, amit most kötöttek le az Állatforgalmi Vállalattal.

Száz-százhusz forintért kínálják a csöves kukoricát a szolnoki piacokon

Szolnok megyében befejezéshez közeledik a 104.000 holdnyi kukorica törése. A termelészövetkezetek és az egyének együttes eredményét figyelembe véve holdanként mintegy öt mázsával nagyobb a termés, mint az elmúlt esztendőben. A jó termés következtében a Terményforgalmi Vállalat is nagyobb mennyiségű kukoricát vásárol. Eddig 281 vagonnyit vettek át, de úgy számítják, hogy december 31.-ig legalább 1.000 vagon norzsolt kukoricát vásárolnak. A jó termés a piacon is érezteti kedvező hatását. A csöves kukorica mázsáját általában 100-120 forintért kínálják a termelők. /folyt. köv./

14.25

B 24. kiadás

1957. október 10. 15 óra 25 perc

/Több mint kétszáz ....2. folyt./

Négyféle vetési módszer versenye

A Csongrád-Békés megyei állami gazdaságok, ahol eddig már több mint 2.000 holdról törték le a kukoricát, az idén érdekes számításokat végeznek. Általában azonos minőségű földeken négyféle kukoricavetési és művelési módszer eredményeit hasonlítják össze. Az elterjedt soros, valamint négyzetes vetési módon kívül több mint 3.000 holdon alkalmazták az ugynevezett "méteres" és a Kolbai-féle ikersoros vetést. A három utóbbi módszer előnye főleg a gépi kapálás nagymérvű alkalmazásában nyilvánult meg. Amint az eddig megállapítható, mind a négy vetési és művelési módszer kiváló, sok helyen 40 mázsán felüli termést eredményezett. A versenyből tehát az a művelési módszer kerül ki "győztesen", amely a legkisebb költséggel jár, s amely után a legjobb vetőágy marad az elkövetkezendő esztendőre.

A tápi határban már kikelt a kukorica után vetett buza

A győri járásban minden eddigénél előbbre vannak az őszi betakarítási munkákkal. A kukorica 40 százalékát már letörték és a gazdák különösen azokon a táblákon iparkodnak, ahol a búzát ekkor vetni. A szár levágása után már forgatják is a talajt, sőt Táp község határában már ki is kelt a kukorica után vetett buza. /MTI/

Megtette próbautját a korszerűsített GYSEV motorkocsi

1957. október 10.

Első próbautján megérkezett Sopronba a Győr-Sopron-Ebenfurthi Vasut újjáépített, halványzöld színre lakkozott motorkocsija. A Győri Vagongyárból jött, ahol részben korszerűsítették. Belsejét teljesen átalakították. A térképész ágasabb, a felakasztás és a padlót PVC alapanyagú műbőr borítja, amikönnyen tisztítható. A motorvezető részére is kényelmes ülőhelyről gondoskottak. A GYSEV dolgozói elismerésüket fejezték ki a Győri Vagongyár munkája felett. /MTI/

14.50

B 25. kiadás

1957. október 10. 15 óra 30 perc

Magyar találmányu diffúziós eljárás a petőházi cukorgyárban

1957. október 10.

Szakkörökben érdeklődéssel tekintenek a petőházi cukorgyár ideai munkája elé. Itt alkalmazzák először ú zenszerűleg a magyar találmányu új diffúziós eljárást. Ez az ugynevezett "J" diffúzió abban különbözik az eddigiektől, hogy a cukornak a répaszeletből való kivonása, kilugozása nem szakaszosan, hanem folyamatosan megy végbe. Egyik oldalon adagolják a répaszeletet, másik oldalon állandóan folyik a cukros répalé. A "J" diffúzió előnye, hogy egyszerűségével olcsóbbá, gazdaságosabbá teszi a cukorgyártást. Kevesebb a gőzfogyasztás, kevesebb az elektromos áram felhasználás.

A petőházi cukorgyárban egyelőre a termelés egyharmadánál alkalmazzák az új eljárást. Ha a gyakorlatban hiba nélkül beválik, további két ilyen berendezést állítanak üzembe és a többi magyar cukorgyárban is ezt a módszert vezetik be. /MTI/

Több ezer dunántúli fiatal segít a Hanság meghódításában

1957. október 10.

A Győri Vízügyi Igazgatóság mérnökei több évre szóló tervet készítettek: miként lehetne több tízezer holdat hasznosítani a Hanság lápi talajából. A egyszerű munkából a Győr megyei KISZ bizottság kezdeményezésére a dunántúli fiatalok is kivesszük részüket.

Hansági erdőgazdaság, a Győri Vízügyi Igazgatóság, a Győr-Sopron megyei állami gazdaságok igazgatósága, a Győr megyei tanács, a Földművelésügyi Minisztérium kiküldöttje és a Győr megyei KISZ bizottság képviselője már a részletes tervet is megbeszélték, miben segíthetnek a fiatalok. Elhatározták, hogy a jövő évi június 1.-től kéthetenként hétszáz fiatal táboroz majd a Hanságban és megkezdik a Rábcát a Dunával összekötő csatorna építését, azonkívül vállalják egy nagyobb, kiégett terület kitisztítását. Kéthetenként 700-700 fiatal veszi ki részét a Hanság meghódításáért folyó küzdelemből.

Az érdeklőt gazdaságok és szervek gépekkel, fogatokkal, szerszámokkal látják el a fiatalokat a munkák idején.

A Hanság környéki KISZ szervezetek azonban már június előtt is dolgoznak a Hanságban. Március 1.-től egy-egy vasárnap erdőtelepítéssel és erdőgondozással töltik majd idejüket. /MTI/

14.55

B 26. kiadás 1957. október 10. 16 óra 10 perc

Egy nap alatt tízezer hold cukorrépa termelésére kötöttek szerződéseket a földművesszövetkezetek

1957. október 10. /hold

Az idén már a legtöbb növényre a földművesszövetkezetek kötnek szerződéseket a dolgozó paraszttal. Nagy részt vállaltak a cukorrépa termeltetési szerződések lebonyolításából is. Október 7-ig több mint 57.000 cukorrépa termelésére állapodtak meg, s ez a szám azóta is nő.

Az elmúlt vasárnap a földművesszövetkezetek országos szerződötési napot rendeztek, s ennek eredményeként egy nap alatt 10.000 hold cukorrépa termelésére kötöttek megállapodásokat az egyénileg dolgozó paraszttal. Különösen jó eredményeket értek el a Baranya megyei, a Somogy megyei, a Hajdú-Bihar megyei földművesszövetkezetek.

A cukorrépa termelési szerződések megkötésének fokozására a Szövetkezetek Országos Szövetsége elhatározta, hogy azokat a földművesszövetkezeteket, amelyek október 20-ig tervüket telteljesítik, az egyébként járó holdankénti öt forintos szerződéskötési járulékon kívül minden telteljesített hold után négy forint jutalomban részesíti. /MTI/

--

A bolsevik veteránok küldöttségének látogatása Rónai Sándornál

1957. október 10.

A bolsevik veteránok küldöttsége I.P. Bojcovnak, az SZKP Központi Bizottsága mellett működő pártellenőrző bizottság elnökhelyettesének vezetésével esütörtökön délelőtt látogatást tett Rónai Sándornál, az országgyűlés elnökénél, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjánál. /MTI/

--

Dobi István fogadta az SZKP veteránjait

1957. október 10.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke esütörtökön délelőtt fogadta a Szovjetunió Kommunista Pártja veteránjainak küldöttségét, amely I.P. Bojcovnak, az SZKP Központi Bizottsága mellett működő pártellenőrző bizottság elnökhelyettesének vezetésével tartózkodik hazánkban.

A szívélyes, baráti hangú beszélgetés után Dobi István diszkrét adott a delegáció tiszteletére az Országházban. /MTI/

--

B 27. kiadás 1957. október 10. 16 óra 15 perc

November 7.-én avatják az ujjaépített mezőfalvi általános iskolát - Bővül a Fejér megyei általános iskolai hálózat

1957. október 10.

A Fejér megyei tanács mintegy másfél millió forintos költséggel öt tanteremmel bővítette és korszerűsítette a mezőfalvi általános iskolát. Az átalakított iskolát november 7.-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóján avatják.

A mezőfalvához tartozó Mélykútpusztán is elkészült az új, egytantermes isklaépület és nevelői lakás. Balatonbozsokon a községi tanács a volt magtárépületet négytantermes iskolává építeti át. Bővítik az abai iskolát is: a volt kastélyépületben tantermet rendeznek be. /MTI/

---

Ismeretterjesztő bizottságok alakultak Vas megyében

1957. október 10.

Vas megyei tanács művelődési osztálya a megye minden járásában ismeretterjesztő bizottságokat alakított. A bizottságok állítják majd össze - a lakosság kívánságainak figyelembevételével - az ismeretterjesztő előadásorozatokat témáit. Még az idén csaknem 1.300 előadison bővítetik ismereteiket a megye dolgozói. /MTI/

---

Irodalmi Szinpad alakult Pest megyében

1957. október 10.

Megyei Tanács művelődésügyi osztályának kezdeményezésére irodalmi színpad alakult Pest megyében. A színpad tagjai - szavalóművészek és dalénekesek - első műsorukban az európai irodalom és dal-költészet legszebb alkotásait mutatják be. November 7.-ig husz előadást tartanak, főképpen forradalmi tárgyú versekből és dalokból összeállított műsorral. /MTI/

---

B 26. kiadás 1957. október 10. 16 óra 10 perc

Egy nap alatt tízezer hold cukorrépa termelésére kötöttek szerződéseket a földművesszövetkezetek

1957. október 10. /hold

Az idén már a legtöbb növényre a földművesszövetkezetek kötnek szerződéseket a dolgozó paraszttal. Nagy részt vállaltak a cukorrépa termeltetési szerződések lebonyolításából is. Október 7-ig több mint 57.000 cukorrépa termelésére állapodtak meg, s ez a szám azóta is nő.

Az elmúlt vasárnap a földművesszövetkezetek országos szerződötési napot rendeztek, s ennek eredményeként egy nap alatt 10.000 hold cukorrépa termelésére kötöttek megállapodásokat az egyénileg dolgozó paraszttal. Különösen jó eredményeket értek el a Baranya megyei, a Somogy megyei, a Hajdú-Bihar megyei földművesszövetkezetek.

A cukorrépa termelési szerződések megkötésének fokozására a Szövetkezetek Országos Szövetsége elhatározta, hogy azokat a földművesszövetkezeteket, amelyek október 20-ig tervüket telteljesítik, az egyébként járó holdenkénti öt forintos szerződéskötési járulékon kívül minden telteljesített hold után négy forint jutalomban részesíti. /MTI/

.-.

A bolsevik veteránok küldöttségének látogatása Rónai Sándornál

1957. október 10.

A bolsevik veteránok küldöttsége I.P. Bojcovnak, az SZKP Központi Bizottsága mellett működő pártellenőrző bizottság elnökhelyettesének vezetésével csütörtökön délelőtt látogatást tett Rónai Sándornál, az országgyűlés elnökénél, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjánál. /MTI/

.-.

Dobi István fogadta az SZKP veteránjait

1957. október 10.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke csütörtökön délután fogadta a Szovjetunió Kommunista Pártja veteránjainak küldöttségét, amely I.P. Bojcovnak, az SZKP Központi Bizottsága mellett működő pártellenőrző bizottság elnökhelyettesének vezetésével tartózkodik hazánkban.

A szívélyes, baráti hangú beszélgetés után Dobi István diszkrét adást adott a delegáció tisztelőire az Országházban. /MTI/

.-.

B 27. kiadás 1957. október 10. 16 óra 15 perc

November 7.-én avatják az újjáépített mezőfalvi általános iskolát - Bővül a Fejér megyei általános iskolai hálózat

1957. október 10.

A Fejér megyei tanács mintegy másfél millió forintos költséggel öt tanteremmel bővítette és korszerűsítette a mezőfalvi általános iskolát. Az átalakított iskolát november 7.-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóján avatják.

A mezőfalvához tartozó Mélykútpusztán is elkészült az új, egytanteremes iskolaépület és nevelői lakás. Balatonbuzsokon a közéleti tanács a volt megtárpületet négytanteremes iskolává építeti át. Bővítik az abai iskolát is: a volt kastélyépületben tantermet rendeznek be. /MTI/

---

Ismeretterjesztő bizottságok alakultak Vas megyében

1957. október 10.

Vas megyei tanács művelődési osztálya a megye minden járásában ismeretterjesztő bizottságokat alakított. A bizottságok állítják majd össze - a lakosság kívánságainak figyelembevételével - az ismeretterjesztő előadássorozatok témáit. Még az idén csaknem 1.300 előadáson bővithetik ismereteiket a megye dolgozói. /MTI/

---

Irodalmi Színpad alakult Pest megyében

1957. október 10.

Megyei Tanács művelődésügyi osztályának kezdeményezésére irodalmi színpad alakult Pest megyében. A színpad tagjai - szavalóművészek és dalénekesek - első műsorukban az európai irodalom és dal-költészet legszebb alkotásait mutatják be. November 7.-ig husz előadást tartanak, főképpen forradalmi tárgyú versekből és dalokból összeállított műsorral. /MTI/

---

B 28. kiadás 1957. október 10. 16 óra 20 perc

Megfiatalodik a kecskeméti öreg templom

1957. október 10.

A híres kecskeméti "öreg templomot" 1880 óta nem tatarozták. A 185 éves épületet - a tanács és a lakosság támogatásával - most rendbehozzák. Egyelőre csak a külső tatarozást végzik el. Még az ősszel rendbehozzák a tornyot és a homlokzati részt, tavasszal pedig az épület többi részét is felújítják. /MTI/

---

Otthont kapott a pécsi irócsoport

1957. október 10.

Pécsett három hónappal ezelőtt alakult meg a Hazafias Népfront irócsoportja. Tevékenységüket eddig hátráltatta, hogy nem volt állandó helyiségük. A Hazafias Népfront közbenjárására most teljesítették a pécsi írók kívánságát: végleges otthont kaptak, amelyben összejöveteleket, vitákat rendezhetnek. /MTI/

---

Apró Antal előadása az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen

1957. október 10.

Csütörtökön az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen, az auditorium maximumában az építészmérnöki kar és a mérnöki kar hallgatói előtt Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MSZEP Politikai Bizottságának tagja, előadást tartott "A szocialista rend helyreállítása és a kibontakozás útja az ellenforradalom leverése után" címmel. /MTI/

---

B 29. kiadás 1957. október 10. 13 óra 01 perc

Nyolcvanéves fennállásának megünneplésére készül a bőripari dolgozók szakszervezete - Sajtótájékoztató az évforduló alkalmából

1957. október 10.

A nyolcvan évvel ezelőtt szakmai szervezetet alapító szücsök, cipészek, bőröndösök, timárok, vergák utódai most szakszervezetük nyolc évtizedes fennállásának megünneplésére készülnek. Ebből az alkalomból csütörtökön a bőrszakszervezetben Csáki Mihály elnök tájékoztatta a sajtó képviselőit a jubileum előkészületeiről. A szakszervezet régi harcosai közül Német Mária 69 éves tűzönővel, Gyöngyfalvai Lajossal és Haraszi Józseffel együtt ismertette a szakszervezet harcos múltját. Feltalpon kerültek a szakmába és küzdelmes életük története összeforrt a szakszervezet történetével.

A budapesti cipészek és más rokonszakmabeliek már 1867-ben és 1868-ban kezdték egyletet alapítani, de a rendőrség szétverte szervezkedésüket. Kilencszer dobták vissza alapszabályzatukat, míg végülis 1877-ben jóváhagyták és ettől az időponttól számítják a szakszervezet fennállását. Abban az időben még mint önképző egylet működött, de később munkásközvetítéssel is foglalkozott és 1892-től kezdve vált országos szervvé. A körülmények úgy hozták, hogy a cipészek sokat politizáltak. Rajtuk is maradt az a szólásmondás, hogy "alacsonyban ülnek, de magosan gondolkoznak". Az életük igen keserves volt és az idősebbek ma is emlékeznek még arra, hogy a rossz gyerekeket azzal fenyegették, hogy suszterinasznak adják őket, ha nem javulnak meg. Sok harcot vívtak, nemcsak gazdasági körülményeik javításáért, hanem politikai jogokat is követeltek.

A szakszervezet történetét könyv alakban is kiadják. A jubileum alkalmából október 26.-án nagyszabású ünnepséget rendeznek az Építői Szakszervezetének székházában, amelyre külföldi vendégeket is meghívnak és mintegy ezer szakszervezeti tag lesz majd jelen. Az idős szakszervezeti harcosoknak az ünnepségen kitüntetést nyújtnak át. /MTI/

---

Musztafa Demiri botanikus professzor,

1957. október 10.

a tizeni egyetem tanára kéthetepos tanulmányutra Magyarországra érkezett. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957. október 10. 17 óra 10 perc

Közlemény a rádióamatőrök részére

1957. október 10.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség felkéri az adó- és megfigyelő amatőröket, hogy a mesterséges hold rádiójelének figyelését továbbra is folytassák. A megfigyeléseket jelentsék a központi rádióklub HA 5 KBP adóállomásának a 3.610 kilocikluson naponta 18-19 óráig. Ugyanezen a frekvencián a további utasításokat is megkapják. Adóköszülékkel nem rendelkező budapesti és vidéki amatőrök rendkívüli esetben telefonon küldjenek értesítést a következő címekre: központi rádióklub, telefon: 380-306, vagy rádiótechnika szerkesztősége 114-695. /MTI/

Az Egészségügyi Minisztérium tájékoztatója az influenzás megbetegedésekről

1957. október 10.

Az influenzás megbetegedések száma október első napjaitól kezdődően elsősorban a fővárosban és a Dunántúlon emelkedik. A megbetegedések időtartama általában 4-6 nap. Lefolyása - az egyeseknél jelentkező magas láz ellenére - jóindulatú. A megbetegedések számának emelkedése várható.

A betegség jóindulatú lefolyása miatt különleges korlátozó intézkedésekre - például országosan az iskolák bezárására - nincs szükség. Azokon a helyeken, ahol az iskolai hiányzások száma erősen emelkedett, a helyi szervek az iskolai oktatást átmenetileg szüneteltetik.

A megbetegedettek orvosi ellátása, a kórházi ápolásra szoruló elhelyezése biztosítva van. A szükséges gyógyszerek megfelelő mennyiségben rendelkezésre állnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. október 10. 17 óra 10 perc

Meghalt Neukomm Gyula

1957. október 10.

Neukomm Gyula a középiskolai matematikai lapok szerkesztője 65 éves korában elhunyt. Életét az ifjúság tanításának, a fiatal matematikusok nevelésének szentelte. Szombaton a rákoskeresztúri temetőben helyezik örök nyugalomra. /MTI/

Szombaton dalostalálkozót tartanak Csepelen

1957. október 10.

Szombaton a csepeli munkásetthonban nagyszabású dalostalálkozót rendeznek, a csepeli Vas- és Fémmű, a csőgyár, a csepeli autógyár, a posztógyár, a papírgyár énekkarainak és a Mányecske együttes részvételével.

A dalostalálkozó zóra valamennyi énekkar tagjai szorgalmasan készülnek. A csepeli Vas- és Fémmű ötvenéves fennállását ünneplő 80 tagú vegyeskara Lantos Kezsedő VIT-díjas karnagy irányításával új műveket tanul. Műsorukat a dalostalálkozóig a Kállai kettőssel, Bárdos Lajos Tilinkósával és több mozgalmi dallal gazdagítják. A rádiótól is jólismert Mányecske együttes Bartók és Kodály műveivel, magyar népdalokkal és a baráti népek dalaival, a csőgyár 40 tagú énekkara pedig ugyancsak Bartók és Kodály műveinek tolmácsolásával készül a dalostalálkozóra. Ezenkívül az együttesek Schubert, Liszt, Brahms, Mozart, Erkel, Verdi kórusművek előadására készülnek. /MTI/

Október 20.-án Vas megyében 234 helyen tartanak Arany János-émlékünnepséget

1957. október 10.

Arany János halálának 75. évfordulója alkalmából október 20.-án Vas megyében 234 helyen tartanak Arany-émlékünnepségeket. A szombathelyi Szent István-muzeum nagytermében Vergha Balázs, az Irodalomtörténeti Társaság országos titkára emlékezik meg a nagy magyar költő életéről és munkásságáról. /MTI/

1700

B 32. kiadás

1957. október 10.

17 óra 15 perc

Országos városi utü-gyi konferencia Debrecenben

1957. október 10.

Debrecenben esütörtökön a Közlekedéstudományi Egyesület rendezésében háromnapos országos városi utü-gyi konferencia kezdődött. A konferencián mintegy kétszázötven szakember vesz részt az ország több mint ötven városából.

A tanácskozást dr. Osenádi György, a közlekedés- és posta-ü-gyi miniszter helyettese, egyetemi tanár nyitotta meg. Elmondotta, hogy hazánk 62 városában mintegy nyolcezer kilométer kiépítetlen ut van s mielőbb kulturáltabb uthálózatot kell létrehozni. A konferenciának feladata, hogy a kérdés megoldására helyes módszereket javasoljon.

Ezután megkezdődött a vita Kálnoki Kis Sándor főmérnöknek, a Debreceni Városi Tanács építési és közlekedési osztálya helyettes vezetőjének Városi utfenntartási, utépítési és városi közlekedési kérdések című előadásáról. Délután a konferencia résztvevői megtekintették Debrecen főbb forgalmi csomópontjait és az utépítési munkákat.

A tanácskozást pénteken folytatják. /MTI/

---

Kádár János fogadta a bolsevik veteránok küldöttségét

1957. október 10.

Kádár János, a forradalmi munkás-pérszét kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára esütörtökön délután fogadta a Szovjetunió Kommunista Pártja veteránjainak küldöttségét, amely I. P. Bojcovnak, az SZKP központi bizottsága mellett működő pártellenőrző bizottság elnökhelyettesének vezetésével, az MSZMP Központi Bizottságának meghívására látogatott el hazánkba. /MTI/

---

17<sup>10</sup>

B 33. kiadás

1957. október 10.

17 óra 15 perc

November 3-án kezdődik a szovjet film ünnepe

1957. október 10.

Csütörtökön a F városi Mozképzésmi Vállalat sajtófogadásán Korbacsics Pál igazgató ismertette a szovjet film ünnepeinek előkészületeit.

/idei

A november 3-án kezdődő filminnevet különös gonddal a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának jegyében rendezik meg. Hazánk filmszínházainak 70 százaléka mutat be majd szovjet filmeket, a többi mozi pedig legalább egy alkalommal tűz műsorára szovjet filmet.

Ez alkalommal mutatják be a Prológ című színes filmet. Irója Alekszandr Stejn az 1905-ös forradalom eseményeit eleveníti fel. /a film

A Negyvenegyedik című filmet a zeneszerzőn és a legjobb forgatókönyv díjjal tüntették ki. Hazánkban magyarra szinkronizálva kerül bemutatásra.

Gorkij világhírű regényéből készült az anya című színes film, - első alkalommal még a némafilm idején Pudovkin dolgozta fel - amely ugyancsak magyar hanggal kerül filmszínházainkba. Bemutatják a szovjet film ünnepeken a halhatatlan garnizon-t, amelynek irója Konsztantín Szimonov. A magyarul beszélő film a második világháború katonahőseinek állít emléket.

Ugyancsak szerepel a szovjet film ünnepeken a Burját-mongólia lakóinak életéről és a Turistaszerelme című zenés vígjáték. /MTI/

---

Egy millió forint értékű társadalmi munkával segítette a lakosság a Szolnok megyei falvak fejlesztését

1957. október 10.

Szolnok megyében jelentős társadalmi munkával járul hozzá a lakosság a községek fejlesztéséhez, színtéséhez. Ebben az évben több mint egy millió forint értékű munkával segítettek a művelődési otthonok, utak és járdák építését. Mezőtúr - a Petöfi Terelészövetkezést kezdeményezésére - mintegy százezer forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság a művelődési otthon felépítésén. Tiszaföldváron, Bánhalmán és Tiszaroffon a dolgozó parasztek szintén résztvesznek a gyalogutak építésében. /MTI/

---

B 34. kiadás

1957. október 10. 17 óra 45 perc

Elkészült a Dunai Vasműben az ország legnagyobb nyersvaskeverő körkemencéje

1957. október 10.

A Dunai Vasmű 2-es kohójával egyidőben helyezik üzembe az ország legnagyobb nyersvaskeverő körkemencéjét is.

A sztálinvárosi Martin acélmű külön üzemként, a Martin csarnokának szomszédságában elkészült a 600 tonna nyersvasat befogadó óriási keverő kemence. A nagyolvasztóműben csapolt nyersvasat ezentúl ebben a körkemencében átlagosítják. Ez lehetővé teszi, hogy a Martin-kemencék mindenkor egyenletes hőmérsékletű és egyenletes összetételű vasat kapnak. A körkemencétől a nyersvasat tartalmazó hatalmas üstöt villanymozdony vontatja a Martin-csarnokba. /MTI/

Dr. Mannich Ferenc és Pongrácz Kálmán megtekintette a Mária Valéria telepi építkezések előkészületeit

1957. október 10.

Csütörtökön délelőtt dr. Mannich Ferenc, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnöke, dr. Pesta László és Bartos István vb elnökhelyettesek, valamint Niki József vb. titkár kíséretében megtekintette a Mária-Valéria telepen megindított földmunkálatokat. Az Jllői-ut, Ecséri ut és Gyáli ut által határolt négy négyzetkilométernyi területen fekszenek ezek a barakkok. A kormány intézkedésére megkezdték a telep lebontását, s helyére új lakások épülnek.

A Fővárosi Építőipari és Beruházási Vállalat, valamint az Utépítő Vállalat szakemberei bemutatták a folyamatban lévő munkát. Hat földgyalu naponta 2200-2400 köbméter földet mozgat meg. Ezt a területet azért egyengetik, hogy megépíthessék a felvonuláshoz a 700 méteres betonutat. Az építkezés 1958. áprilisában indul meg. Kapitalista / teremtett szegénytelen barakktelep helyén új városrész emelkedik majd. /MTI/ /rendszerben

B 35. kiadás

1957. október 10. 17 óra 45 perc

A tolnai textilgyár pamutszövetének 90 százaléka I. osztályú

1957. október 10.

A tolnai textilgyárban a pamutszövetek minősége augusztusban és szeptemberben tovább javult. Augusztusban 3.3, szeptemberben 8.4 százalékkal lépt az I. osztályú minőségű szövet aránya juliushoz képest. Elsősorban a gondos munkára ösztönző bérezés eredménye, hogy a pamutszövetek 90 százaléka I. osztályú minőségű. /MTI/

Naponta hatszor érinti Magyarországot a mesterséges hold - Reggel és este egyszer halad el Budapest térségében

1957. október 10.

A Posta Kísérleti Intézet és a Magyar Honvédelmi Sportszövetség rádiószériái szerdán éjjel és csütörtökön is figyelték a mesterséges hold pályáját, illetve jeladásait.

Tájékoztatás szerint a mesterséges hold naponta két periódusban, hatszor érinti hazánk területét. Reggel északnyugat-délkeleti irányban, este pedig délnyugat-északkeleti irányban halad Magyarországot felett. Reggel 6-10 óra között, este pedig fél 9-11 óra között száguld át az ország felett. Budapest térségét reggel 8 óra körül, este pedig 22 órakor érinti.

Csütörtökön reggel a Posta Kísérleti Intézet rádiószériái 8.09 órától 8.18 óráig teljes biztonsággal és kielégítő erővel vették a mesterséges hold jelzéseit: a hét és félméteres hullámhosszon. A felvett jelek már nem a korábbi modulált impulzusokat adták, hanem állandó sugárzású jelzést lehetett hallani. A felfogott jeleket a Posta Kísérleti Intézet folyamatosan értékeli.

A Honvédelmi Sportszövetség rádióamatőrjei csütörtökön reggel szintén vették a mesterséges hold jelzéseit. Érdekessége a vételeknek, hogy azokat normál rádiókészülékkel fogták fel. /MTI/

1786

B 36. kiadás 1957. október 10. 19 óra perc

Kátnapos ifjúsági aktivagyűlésen választják meg küldöttüket az országos értekezletre a budapesti fiatalok

1957. október 10.

Budapest valamennyi kerületében lezajlottak az ifjúsági gyűlések, amelyeken a kommunista fiatalok szavot vetettek eddigi munkájukkal, s megválasztották a KISZ-szervezetek végleges vezetőit.

A kerületigyűlések után a fővárosi üzemek, gyárak, hivatalok, intézmények legjobb KISZ fiataljai szombaton és vasárnap küldöttválasztó aktívértekezletet tartanak a fővárosi tanácsházban nagybermében. Az értekezleten - amelyen 300 kerületi küldött vesz részt - először a KISZ budapesti szervezőbizottságának beszámolóját vitatják meg, az ifjúsági szövetség budapesti szervezetének munkájáról. Ezután kerül sor a KISZ budapesti bizottságának, majd az országos értekezlet küldötteinek megválasztására. Az október második felében összeülő országos ifjúsági értekezleten 80 küldött képviseli Budapest kommunista fiataljait. /MTI/

Könnyebb lesz a közlekedés: hamarosan rendet teremtenek a főutvonalakon, elszállítják az utcaköveket és homokbuckákat

1957. október 10.

Az elmúlt hetekben számos panasz érkezett a főváros közlekedési szakembereihez, hogy a főutvonalakon hónapokig húzódó vágányoszerék és más javítások nehezítik a közlekedést. A fővárosi tanács illetékes szakemberei esütörtökön vizsgálatot tartottak az érintett utvonalakon.

Megállapították, hogy a panaszok jogosak s elhatározták: intézkednek, hogy a közlekedés mielőbb megjavuljon. Így például a fontos utvonalakon a vágánycserélési, burkolatjavítási munkákat kis szakaszokra osztják, így kevesebb helyen kell egyidejűleg felbontani az utburkolatot. Elhatározták azt is, hogy a lehetőségekhez képest a munkák útamat is gyorsítják. A Szent István köruton csak egy viszonylag rövid utszakasz burkolata marad felbontva, s a felesleges kockaköveket, homokbuckákat hamarosan elszállítják. Gyorsítják a Rákóczi uti vágány- és burkolatjavításokat is, s még ebben a hónapban befejezik a külső Váci uti vágánybontást, újabb szakaszok felbontásához pedig egyelőre nem is kezdenek. Kisebb szakaszra bontják a Körösi Csoma uton folyó munkát is, s hamarosan rendet teremtenek a Szinyei-Merse utcában és a Felsőerdősoron is. Tovább folytatják az Élmunkás tér rendezését, s a közlekedést nehezítő, felesleges anyagokat innen is elszállítják. /MTI/

B 37. kiadás 1957. október 10. 19 óra perc

A Hazafias Népfront budapesti elnökségének nyilatkozata a tanács-  
tagi pótválasztásokról

1957. október 10.

A Hazafias Népfront budapesti elnöksége esütörtökön délután dr. Harrer Ferenc elnöke távollétével kibővített ülést tartott. Az ülésen a közelgő tanács- tagi pótválasztások előkészületeit vitatták meg.

A tanács- tagi pótválasztásokról dr. Harrer Ferenc az elnökség nevében a következő nyilatkozatot tette:

" November 17-én Budapesten tanács- tagi pótválasztások lesznek, amelyek során 27 fővárosi és 461 kerületi, megürült tanács- tagi helyet kell betölteni. Ez a választás, amely mintegy 280.000 választópolgárra terjed ki, a szokásos évi pótválasztásokat jelentőségében messze meghaladja, nemcsak a megválasztandó tanács- tagok nagy számával, hanem különösen azzal, hogy az októberi ellenforradalom legyőzésével szocialista irányu népi demokráciánk immár kialakult konszolidált állapotban az első alkalom, amikor Budapest népe közjogi állásfoglalással megnyilatkozik és egyben képét veti előre a jövő esztendői általános tanács- tagi választásoknak.

A tanács- tagok választásáról szóló törvény a tanács- tagok választásának lebonyolításában, különösen a jelölésről, ezek irányítására is közjogi szerepet ad a Hazafias Népfrontnak. A múltban e feladatát csak formálisan végezte és végezhetette el. Most azonban, amidőn a Hazafias Népfront az egész magyar nép legszélesebb körű összefogójának van elismerve és a másik két közjogi tömegszervezettel, a párttal, valamint a tanács- tagi szervezettel való összehangzatos működése biztosítva van, törvényadta jogunkkal úgy kívánunk élni, hogy a mostani tanács- tagi választásoknál az Országgyűlés egyhangú állásfoglalására támaszkodó kormány programjának és munkájának, - cselekvéssel és bírálattal - segítésére őszintén, önzetlenül, készséggel vállalkozó, a feladatok ellátására alkalmas és képes jelöltek kerüljenek megválasztásra. Hogy e törekvésünk minél sikeresebb legyen, szükséges, hogy már a jelölőgyűléseket is ezek a szempontok vezessék.

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1957. október 10. 19 óra 30 perc

/A Hazafias Népfront....folyt./

Életlehetőségeink javulása és életszínvonalunk emelkedése termelőmunkánk eredményességétől függ. Előfeltételeit országos vonatkozásban a kormány, helyi vonatkozásban a tanácsok hivatottak megteremteni. E feladatokat, amelyeket az ellenforradalom anyagi és szellemi rombolásai után a legnagyobb nehézségek között lehetett csak teljesíteni, a kormány gazdasági és kulturális téren nagymértékben megoldotta és megnyitotta a további fejlődés útját. Helyi vonatkozásban ugyanez áll Budapest főváros tanácsára és a kerületi tanácsokra. Mind a kormánynak, mind a tanácsoknak az ellenforradalom letörése óta kifejtett munkája biztosítékot nyújt arra, hogy a várakozásokat, amelyeket Budapest lakossága reálisan támaszthat, a kormány és a tanácsok összehangolt működése fokozatosan teljesíteni fogja.

Ehhez kéri a Hazafias Népfront a választók bizalmát és minél jobb új munkatársaknak a köztevékenység szolgáltatáiba állítását."

Az értekezleten résztvett kerületi népfrent-bizottsági elnökök és titkárok beszámoltak a tanácsotgi pótvasztások előkészületeiről. A felszólalók megállapították, hogy általában örvendetes együttműködés tapasztalható a kerületi pártbizottságok, a tanácsok és a Népfront-szervezetek között, s a későbbiek során is közösen örködnek azon, hogy a választások a demokrácia és a törvények szellemében folyjanak le.

/MTI/

A János vitéz felújításával kezdte meg az új évadot a miskolci Nemzeti színház

1957. október 10.

A száz éves miskolci Nemzeti Színház átépítése miatt a társulat a Diósgyőr-Vasgyári Művelődési Házban csütörtökön tartotta meg idei évadnyitó előadását. A mintegy ezer főnyi közönség előtt nagy sikerrel játszották új betanulásban Kacsóh Pongrácz János vitéz című daljátékát. /MTI/

--

B 39. kiadás 1957. október 10. 10 óra 15 perc

Szegeden többszáz érdeklődő jelenlétében vitatta meg programját a KISZ mellett megalakult lányok és fiatalasszonyok tanácsa

1957. október 10.

A szegedi Juhász Gyula Művelődési Otthonban csütörtökön délután többszáz érdeklődő jelenlétében vitatta meg programját a városi KISZ bizottság mellett megalakult lányok és fiatalasszonyok tanácsa. A megbeszélésen sokan vettek részt olyanok is, akik még nem tagjai az ifjúsági szövetségnek. Ott voltak a tanácskozáson az egykori MADISZ, a SZIT, és az EPOSZ tagjai, s felszólalásukban az ifjúsági mozgalomban szerzett sok hasznos gyakorlati tapasztalatukat mondták el.

Dr. Széll Éva orvosnő a KISZ mellett országosan elsőnek megalakult ilyen albizottság: a szegedi lányok és fiatalasszonyok tanácsának vezetője ismertette terveiket, majd számos hozzászólás következett.

Az elhangzottak alapján gazdag programot dolgoztak ki és fogadtak el. Így az érdeklődésnek megfelelően sütés-főzés tanfolyamot szerveznek, ahol gyorsan és olcsón előállítható ételek készítésére tanítják a fiatalokat. Előadássorozaton ismertetik a háztartási gépek kezelését és kézimunka szakkört is indítanak. A csecsemők helyes gondozásáról orvosok, a nevelés kérdéseiről tapasztalt pedagógusok tartanak előadásokat. Ruhabemutatóval egybekötött divattanácsadásokat is többször rendeznek. Novemberben-decemberben kevés pénzbe kerülő gyermekjátékok készítésére tanítják meg a fiatalasszonyokat, akik így karácsonykor már a maguk készítette babákkal, mackókkal ajándékozhatják meg kicsinyeiket.

Sok más érdekes, egészségügyi és jogi előadás is szerepel terveikben. Nem felelkeznek el a munkásmozgalomban résztvett nők emlékének ápolásáról sem. Elhatározták, hogy a Szovjetunió és a népi demokratikus országok leányaival és fiatalasszonyaival a közeljövőben találkozzanak.

/MTI/

A szerkesztők figyelmébe!

A mai B 37. kiadás /A Hazafias Népfront..../ utolsó bekezdésében az alulról számított tizedik sor helyesen a következő: ..... másik két közjogi tömegszervezettel, a kormányzó párttal, valamint.....

/MTI/

20<sup>05</sup>

B 40. kiadás 1957. október 10. 2 óra 15 perc

Szele Mihály egyetemi tanár előadása sztálinvárosban az európai vas- és acélgépjártásról

1957. október 10.

Csütörtökön a Bányászati és Kohászati Egyesület sztálinvárosi csoportja rendezésében a Dunai Vasmű műszaki könyvtárának helyiségében a vasmű műszaki dolgozói értékes előadáson ismerkedtek meg az európai vas- és acélgépjártás helyzetével. A sztálinvárosi műszaki dolgozók előtt Szele Mihály egyetemi tanár számolt be az ENSZ európai gazdasági bizottságának ülészekán szerzett tapasztalatairól.

/MTI/

..

Megnyílt a szegedi képzőművészek első önálló kiállítása

1957. október 10.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40., továbbá Szeged felszabadulásának 13. évfordulója tiszteletére rendezték meg első önálló kiállításukat a szegedi képzőművészek. Tárlatuk ünnepélyos megnyitására a város párt- és állami vezetőinek, valamint nagyszámu érdeklődő jelenlétében, csütörtökön este került sor a helyi Múzeum képtárában. A kiállítást, amely 23 művész csaknem száz alkotását, legszebb szobrait és festményeit mutatja be, a tervek szerint Szeged testvérvárosai-ban, elsőknek a csehszlovákiai Brnóban is megrendezik.

/MTI/

..

Elutazott hazánkból az indonéz kulturális delegáció

1957. október 10.

Ügyi Csütörtökön a Perihegyi repülőtérről elutazott az indonéz kulturális delegáció. A küldöttség búcsuztatásán megjelent Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Mihályfi Ernő művelődés- /miniszterhelyettes, Rózsa Irén a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, Bartos István, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Mikó József a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, Bajnok József a Külügyminisztérium IV-es számú főosztályának helyettes vezetője. Az indonéz kulturális delegációt Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes búcsuztatta, majd Sugarda professzor, a kulturális delegáció vezetője mondott köszönetet a vendéglátásért.

..

B 41. kiadás 1957. október 10. 2 óra 15 perc

A bolsevik veteránok Angyalföldi idős harcosai között

1957. október 10.

A bolsevik veteránok küldöttsége csütörtökön meleg, baráti hangulatú estét töltött a XIII. kerület, a gazdag forradalmi hagyományokkal rendelkező Angyalföld munkásmozgalmának idős harcosai között. Az MSZMP kerületi székházában rendezett találkozón ott voltak többen az 1917-ben Csozországban küzdött magyar hadifoglyok közül, eljűttek a Magyar Tanácsköztársaság angyalföldi harcosai is. Ők csakugy, mint a kerületi párt végrehajtó bizottság jelenlevő tagjai forró szeretettel üdvözölték a Szovjetunió Kommunista Pártjának idős harcosait. Érzéseiket Kiss János, a párthizott ág első titkára foglalta össze üdvözlő szavaiban, amikor azokról a szovjet emberekről beszélt, akik 1945 óta meglátogatták fővárosunk egyik legnagyobb munkáskerületét. A felszabadító harcosokról szólt, akik 1945-ben és 1956 őszén fegyverrel a kezben segítették kivívni, megőrizni a néphatalmat és azokról a vendégekről - munkásokról és mérnökökről, tudósokról és művészekről - akik a szovjet néptől kapott szabadság 12 éve alatt annyi segítséget adtak a kerület lakóinak is.

- Különös öröm számunkra, - folytatta - hogy először van alkalmunk találkozni a Bolsevik Párt forradalmi tapasztalatokban, érdemekben gazdag idős harcosai-val. Nagy megtiszteltetésnek, megbecsülésnek tekintjük, hogy elfogadták meghívásunkat. Egy évvel ezelőtt nem volt alkalmunk arra, hogy megünnepeljük a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját. Most a nagy forradalom negyvenedik évfordulójára készülve, kétszeres lesz ez az ünnep. Alkalmom egyben arra is, hogy megfogadjuk: soha nem térünk le arról az utról, amelyet Marx, Engels, és Lenin jelölt ki számunkra.

Szavaira I. Bojcov, a veteránok küldöttségének vezetője válaszolt. A maga és társai nevében ugyancsak örömeinek adott kifejezést, hogy találkoztak a nagymultu Angyalföld régi kommunistáival és pártmunkásaival, majd a pártból beszélt. Többek között arról, miért olyan szilárd, egységes a kommunista pártja.

- Amikor a jobboldali szociáldemokraták - mondták - azt állítják, hogy a mi pártunk elnyomja az egyéniséget - ez nem más, mint rágalom. Nekünk például, régi kommunistáknak, mindig megvolt a lehetőségünk arra, hogy kinyilvánítsuk olyan személyes tulajdonságainkat, mint például az önfeláldozás. De a tulajdonságok éppen a pártban belül és csakis a pártért juthattak kifejezésre. Ezért mondjuk, hogy - ha vannak szerény érdemeink - ezek is kizárólag a pártnak köszönhetők.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. október 10. 21 óra 10 perc

/A bolsevik veteránok..... folyt./

- Hazánk, a Szovjetunió virágzása, alkotóereje teljében van. Pártunk azonban most is arra figyelmeztet: ne bizzuk el magunkat, értékeljük józanul a nemzetközi helyzetet. Hiszen arra tanított már Lenin is, hogy elpusztul az a párt, amely a győzelem kivívása után megszűnik kritikusan, önkritikusan dolgozni. Amikor például a bolsevikok 1917-ben kivívták a győzelmet, szám szerint kis pártot alkottak, körülbelül százezren, vagy még ennél is kevesebben voltunk. Mégis vállaltuk az ország vezetésének nagy feladatát, mert Lenin tanításai-ból tudtuk, hogy a párt ereje nem számszerűségében, hanem a tagság minőségében rejlik. Abban, hogy egységet alkot benne az akarat és a cselekvés, abban, hogy gerincét a munkásosztály alkotja.

I.P. Bojcov a múlt őszi magyarországi események-ről szólva többek között kijelentette:

- Bármilyen súlyosak is voltak a tavalyi események, bizonyos értelemben mégis hasznosaknak mondhatók. A Szovjetunió segítségével, a párt vezetésével sikerült legyőzni az ellenforradalmi erőket, s a tanulságok fényében újjászülött a magyar kommunista marxista pártja, amely azóta is újabb és újabb sikereket ér el.

A jelenlevők nagy tapsal fogadták a szovjet veteránok delegációja vezetőjének szavait, majd szívélyes beszélgetés alakult ki a magyar és a szovjet idős kommunisták, s a fiatalabb pártmunkások között. A vendéglátók szép ajándékokkal kedveskedtek vendégeinknek, amelyeket a veteránok viszonoztak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. október 10. 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1957. október 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. október 10-én, csütörtökön este 21 órakor:

Erős reggeli párásodás

Európa-szerte tovább tart a szép, napfényes, enyhe őszi időjárás. Dél-Európában 20 fok fölé, más hol 17-20 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet. Moszkvában, valamint attól keletre ezzel szemben még a 0-fokot sem érte el a hőmérséklet.

Hazánkban ma a reggeli órákban párás, majd derült, száraz volt az időjárás. A nappali hőmérséklet általában 18-21 fokig emelkedett.

Budapestén csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: derült, párás, a reggeli órákban, elsősorban a Dunántulon ködös idő. Mérsékelt déli-délnyugati légáramlás. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 4-7, északkeleten és délnyugaton 4 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-23 fok között. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. október 10. 1 óra 45 perc

Dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter tanácsstagi beszámolója  
1957. október 10.

Dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter csütörtökön este a III. kerület Csillaghegyi párt házában tanácsstagi beszámolót tartott.

A kerület dolgozóinak üdvözlése után elemezte az 1956 október előtti és utáni magyar politikai és gazdasági helyzetét, majd a helyi kérdésekről, a Csillaghegyen történt legutóbbi beruházásokról beszélt. Beszéde után több felszólalás hangzott el, amelyekre Nezvál Ferenc válaszolt. /MTI/

- V é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 11. 6 óra - perc

Költöznek a madarak - itthagyják a pusztát

1957. október 11.

A vándormadarak háborítatlan pihenője a Hortobágy folyó és környéke, gazdag vadásztanyájuk a csaknem ötezer holdas halgazdaság. Az elmúlt napokban ismét benépesült költöző madarakkal az őszi táj, csapatokba verődve vezért választanak és készülnek a nagy utra. Tizezrével pihennek ostéknént a vadkacsák a vizen, s az óvatosabbak már el is indultak melegebb vidékek felé. A felröppenő sirályok, a hosszulábú gemek is gyülekeznek. Még élvezik az őszi halászatból nekik jutó gazdag zsákmányt, s utána, október végén itthagyják ők is a pusztát. A Hortobágy jellegzetes madarai, a filmről is jólismert, óhati erdőben lakó kék vércsék is elhagyták már fészükét. A vadlibák első hirnökei viszont megjöttek már a halastavak környékére. /MTI/

Magyar lovakat kérnek az 1960-as olimpia öttsusa bajnokságának megrendezéséhez

1957. október 11.

Az 1954-ben hazánkban tartott V. öttsusa világ-bajnokság lovasversenyeihez magyar méntelepek szolgáltatták a lovakat, s a versenyzők, valamint a külföldi sajtó véleménye szerint eddig még nem rendeztek ilyen kitünően felkészített lovakkal világbajnokságot. A Nemzetközi Olimpiai Bizottság a napokban levelet intézett a Földművelésügyi Minisztérium lótenyésztési főigazgatóságához, amelyben az 1960-as római olimpiai játékok öttsusa bajnokságához mintegy 200 háttaslovat kér.

Földművelésügyi kormányzatunk máris hozzájárult a kéréshez. Erre a célra olyan exportképes lovakat válogatnak, amelyek a versenyek után eladásra kerülhetnek. /MTI/

Jövőre jelenik meg a Mezőgazdasági Lexikon

1957. október 11.

A több év óta készülő Mezőgazdasági Lexikon megírásának és összeállításának munkái befejezésükhöz közelednek. A mezőgazdasági és azzal kapcsolatos tudományok adatainak összegyűjtésében és feldolgozásában a legkiválóbb szakemberek vesznek részt. A több mint harmincezer címszót tartalmazó kétkötetes munka 1958-ban jelenik meg a Mezőgazdasági Kiadóvállalatnál. /MTI/